

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közöltetnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Fontos miniszterelnöki nyilatkozatot várnak ma

Darányi Kálmán miniszterelnök ma felszólal a hajduböszörményi gazdasággyűlésen. A miniszterelnök ismertetni fogja az öntözési akcióval kapcsolatos kormányintézkedéseket és terveket. Vázolni fogja azokat a kereteket, melyekben az idel buzaértékesítés a már befejezett és még folyamatban lévő tárgyalások eredményeként mozogni fog, általában ismertetni a természetértékesítési kitalásokat. Ismertetni fogja azokat a változtatásokat, amelyeket az öntözéses gazdálkodásra való áttérés mezőgazdasági szakoktatásunkban szükségessé tesz s amelyeknek megvalósítására már a

legközelebbi jövőben megtörténnek az intézkedések. Közli a miniszterelnök a kormány tisztántulajdonosi utépi- tési terveit is. Darányi beszédének országos jelentőségű legfontosabb része a mezőgazdasági munkásság, a hárommillió nincstelen helyzetével fog foglalkozni. Ismertetni fogja a mezőgazdasági munkásság helyzetének általános meg- javítására tervezett kormányintézkedéseket.

A miniszterelnök Hajduböszörményből Makóra utazik és hétfőn megnyitja a mezőgazdasági és állatkiállítást.

A kínaiak több helyen áttörték a japán frontot

Sanghájnál a nagy japán támadás, melyet a légi haderő, a szárazföldi ütegek és a hadihajók leghevesebb bombázása készített elő, nemcsak megakadt, hanem a kínai csapatok meglepetésszerűen megtámadták a 60.000 főnyi japán haderőt és öt helyen áttörték a huszonöt mérföld hosszú japán

arcvonalat, amelyet 15 mérföldes szakaszon felgöngyöltek. A kínaiaknak elke- seredett küzdelem után sikerült a Vang- Poo folyó partjához utat törni és a ja- pánokat most az a veszedelem fenyege- ti, hogy ellenfeleik a folyó tulsó part- jára szorítják őket.

A kormányzó Olaszországban

A kormányzó pár külföldi útja so- rán pénteken Olaszországba érkezett és Stresában szállt meg. Szombaton Milánóba mentek, ott ebédeltek, délután pedig kirándultak a Comó-tóhoz, ahol két napot töltenek.

A spanyol polgárháború

Kormányjelentés szerint a köztár- sasági csapatok tíz napos véres harc után elfoglalták Belchite városát, amely fontos hadászati pont. A várost ház- ról-házra kellett elfoglalni. A többi fronton váltakozó szerencsével folynak a küzdelmek.

Hitler találkozik a windsori herceggel

Londonban arról tudnak, hogy a windsori herceg aki jelenleg Ausztriá- ban tartózkodik, legközelebb találko- zni fog Hitlerrel. A látogatásnak tisztán magánjellege lesz.

Felborította a szélroham a kocsi, a gazda meghalt

Kostyál Lajos dunaegyházi gazda szalmával magasan megrakott kocsiját a szélroham felborította. Kostyál La- jos fejével a hid korlátjára zuhant és ko- ponyáját teljesen összezsuzta. Azonnal meghalt.

Egy kistőkei házaspárt összemart a kutyájuk

Veszedelemes és súlyos kihatású je- lenet játszódott le tegnap délelőtt a Kistőke 201 számú tanyán. Csendes Sándorék laknak itt. Természetesen ku- tyát is tartanak a tanyán. Kutyájuk az utóbbi időben feltűnően sokszor elkö- borolt és néha napokig sem ment haza. Legutóbb is napokra eltűnt a ku- ty a tanyából. Szombaton délelőtt ha- zament és ekkor Csendesné meg akar- ta kötni, hogy így tartsák otthon. A kuty a nekiesett a hozzá közelítő asz- szonynak és össze-vissza harapdálta. Csendesné rémülten kiáltozott se- gítségért. Kiáltásaira elősietett a tanyá- bói a férje. El akarta kergetni a kutyát, amely még mindig harapta, marta az asszonyt. A kuty a most Csendes Sán-

dor ellen fordult és szintén több he- lyen megmarta. A gazda nem sokat tétovázott, be- szaladt a kamrába az ásóért és a még mindig dühöngő kutyát agyonverte. A Csendes-házaspár igen súlyos sérüléseket szenvedett a kutyával vi- vott harcban. A kuty a — állatorvosi vé- lemény szerint — minden bizonnyal ve- szett volt, ezt valószínűsíti az is, hogy az utóbbi időben kóbor hajlamai vol- tak. Minden esetre az agyonvert ku- ty a fejét felküldi Budapestre tüzetes vizsgálatra, de szükségessé vált, hogy a megmárt házaspárt is mielőbb a Pasteur-intézetbe küldjék megfelelő gyógykezelésre.

Érvek

nagy számmal vannak azoknak is, akik vissza kívánják tartani a szolgálatban az alispánt és azoknak is, akik a mostani nyugdíjazás mellett hadakoznak. Nem kívánjuk részletezni ezeket az érveket, hiszen hangoztatóik gondoskodtak ró- la, hogy széles körben elterjedjenek. Vítába sem kívánunk szállani egyik ér- vet sem, mert a legtöbb érv — bármely párt hangoztatta is — olyan, hogy ön- magában megállja a helyét. Eppen az ellentétes érveknek helytállósága már előre mutatta, hogy ez a kérdés nem tár- gyi alapon fog eldőlni, hanem a döntés- nél személyi motívumok és érdekek kap- nak döntő szerepet. Az érvekkel töltött mérleg majdnem egyensúlyban maradt, tehát akadályai voltak annak, hogy hig- gadt mérlegelés döntse el a vitát és egyre jobban előtérbe került a higgadt mérlegelés helyén a szenvedélyek harca.

Szentes és Csongrád megye már sok keserű leckét kapott abból, hova vedély, érv helyett személyi kérdés, tár- jutunk, ha a higgadság helyett szen- gyilagosság helyett rokonszenv vagy ellenszenv kerül be a gyűlésterembe. Az ilyen harcnak csak vesztesei lehet- nek és a legelső vesztese maga a köz, mert elveszti a nyugalomát, a békéjét és az indulatát meghozott határozat még akkor sem lehet jó, ha véletlenül a több- ség meggyőződésének is látszik.

A jelek azt mutatják, hogy ideje- korán felismerték a helyzetnek ilyen ve- szedelmek felidézésére való hajlandósá- gát azok is, akiknek a szava, véleménye döntő súlyt esik a lathá és kísérletet tettek arra, hogyan lehetne elvek és ér- vek helyett megértéssel, kölcsönös jó- akarattal elbírálni, eldönteni ezt a kér- dést. Erre az ügyre is áll az a régi mondás, hogy többet ér a sovány egyez- ség a zsíros pörnél...

Mindenki, aki csak kicsit is ad a köz nyugalomára, örömmel fogadja a hírt, hogy a legjobb kilátások vannak arra, hogy elkerülhető lesz a harc ki- éleleződése és a »döntő ütközet« meg- vivása: az érdekeltékben megvan a hajlandóság arra, hogy engedményeket tegyenek egymásnak és olyan megol- dást találjanak, amely nagyjából mind a két tábor kielégíti. Ha egyszer a tör- vény értelmében letelt az alispán szol- gálati ideje: ebbe bele kell azoknak is nyugodniok, akik nem szívesen eres- ztik el a vármegye éléről az alispánt, aki több mint egy évtizeden át alkotó veze- tője volt a törvényhatóságnak. Viszont akik elvi szempontokra hivatkozással az alispáni állás mielőbbi megürülését kí- vánják, azoknak is be kell látniok, hogy a megye vezető tisztviselőjét mégsem méltányos egyik napról a másikra el- bocsátani a szolgálatból.

Egyik kívánságnak a teljesítése sem kíván nagy áldozatot senkitől sem, ennyi engedményt lehet tenni, sőt kell is tenni, mikor arról van szó, hogy ha bármely párt mereven ragaszkodnék a maga álláspontjához, könnyen olyan vi- harok szántanának végig a megyén és elsősorban Szentes városán, amilyeneket felidézni bizonyára senki sem akar a törvényhatósági bizottság tagjai közül.

Megértéssel és tapintattal, békés szándékkal és minden személyi el- kapcsolásával kell ezt a kérdést meg- oldani és erre már megmutatkozott a jószándék.

akai c
Szegvá
os test
11-én tö
11 és 12 ó
hazatérő Sz
st, aki szél
meretes a f
ben a Kór
ember meg
mas husán
szén addig,
vott. Hiába
ki sem hal
Szabó Lajo
vétett fel
bei 20 nap
sendőrségre
ét a két is
llen.
sendőrségi
szegvári f
ubikos kerül
meg a nyila
gállapítási
olt a támad
st.
t legény teg
bírósg él.
I ellenük. M
hogy ők ve
szünkbe se
tunk hozzá.
ak.
tanuként
gvári vendé
atkoztak. M
yanis, hogy
e a vendégl
verhették m
azolta a vá
en ott voltak
romozati jel
rdéses alkál
lő.
Mindketten r
? — kérdezi
en.
likor zárta b
jfél után eg
anu. — Min
ltak.
ó Lajos a
vásárolni iskolai
kendőket és szép
inger Arminnál a
4870-26
t, homokot, sárga-
Némedinél vásárol-
okbánya. Berekhát.
4919-26
siülések, javítások,
akmába vágó mun-
szítője Kovács szij-
4914-26
alatt egy könnyű
ni lehet a tulajdo-
alatt. 4913-26
hereszalma és szár-
t 259, Nemes Sán-
4908-16
n 36—40—50 fillér-
ai ucca 32. 4907-26
vő szekrény eladó
Sárgapart. 4905-26
eket veszek. I-sőt
kukorica törésre ki-
Ferenc ucca 13.
4903—16
módra készült két-
sse fel Pinter péket-
147. 4907-16
a legmagasabban
vesz Löwy, Felső-
ucca 103 szám.
4901-26
gróf Tisza István
4771-5
alapját, kitisztítjuk,
mint az uj, Csü-
4920-26
szörmeárut legol-
snél vásárolhat! —
vitást, bőrkikézi-
st vállalok.
4926-16

Békés megegyezésre van kilátás az alispánkérdésben

Nemcsak a megyeházát és a törvényhatósági bizottság tagjait foglalkoztatja már napok óta a levelekenben a kérdés, hogy mit határoz a megegyezés az alispán további szolgálatairól, hanem állandó beszéd tárgy ez a kérdés a legszélesebb körökben is.

Minden nap hozott új hírt. Egyszer arról tudnak, hogy az a párt áll erősebben, amely az alispán nyugdíjazását kívánja, másszor arra felé hajlottak, hogy többségben vannak, akik az alispán visszatarthatását akarják megszavazni. Mind a két oldal igyekezett minél szélesebb körben hangoztatni érveit. A harc egyre szélesebb és élesebb lett és előrevetette árnyékát, hogy a kisgyűlésben és a megyegyűlésen rendkívül nagy küzdelem várható, amely nem kívánatos területre is átható.

Nem volt titok, hogy gyakran vannak mind a két oldalon bizalmas tárgyalások, sőt arról is lehetett tudni, hogy a megyeházán is folynak ilyen megbeszélések.

A közönség nagy érdeklődéssel várta, hogy milyen álláspontot fog elfoglalni dr. Kozma György főispán, mert sokak szerint döntő kihatása lehetett a főispán állásfoglalásának a megyegyűlés hozandó határozatára.

A főispánnak kezdettől fogva az volt az álláspontja, hogy miután a bef-

ügyminiszter ismert rendelete a törvényhatósági bizottság feladatává teszi a kiszolgált tisztviselők nyugdíjazását avagy kivételes szolgálati érdekből azok visszatartásának kérelmezését, — kizárólag a törvényhatósági bizottság hivatalos álláspontjának megfelelően és a maga részéről a főispán nem látta helyénvalónak, hogy a bizottsági tagok állásfoglalását befolyásolja.

Miután azonban az utolsó időben e kérdés körül már a szenvedélyek is kezdtek szerephez jutni, a főispán feladatának ismerte azt, hogy a törvényhatósági bizottsági tagokkal tájékoztató tárgyalásokat kezdjen avégből, hogy az ellentétes vélemények egymáshoz közelebb hozassanak és végeredményben a törvényhatósági bizottságnak egyhangú és ünnepélyes állásfoglalása biztossá tartsák.

A főispán közvetítő tárgyalásai jó eredménnyel bíztak és minden eredmény megvan arra, hogy már a keddi kisgyűlés egyhangú és olyan határozati javaslatban fog megállapodni, amely a vármegye közönségének különböző feljogású csoportjait egyformán megnyugtatná.

Jó forrásból arról értesültünk, hogy a két szembenálló álláspontot úgy hidalják át, hogy az alispán csak az év végével fog megválni állásától.

Standard- Philips- Orlon- Rádiók

gyári lerakata **WELLISCH** gépraktárban
Részlet- csere- díjmentes bemutatás

Szeptember 24-én kerül a költségvetés a közgyűlés elé

A városházán már tárgyalásra készen áll az 1937. évi költségvetés. A költségvetési előirányzatot a szakosztály lefolytatta, azután kinyomatták és megküldötték tanulmányozásra a képviselőtestület tagjainak. Bőségesen volt idejük a képviselőknek áttanulmányozni a költségvetést.

Az volt a terv, hogy szeptember közepe táján veszi tárgyalás alá a közgyűlés a költségvetést. Szeptember 17-

re, a jövő hét péntekjére tervezték a közgyűlést. Minthogy azonban ezen a napon lesz az országos őszi vásár, el kellett halasztani a közgyűlést. Az őszi vásár igen forgalmas szokott lenni és a vásári elfoglaltság a közgyűlési érdeklődés rovására menne. Ezért a polgármester úgy határozott, hogy egy héttel később, szeptember 24-én tartják a költségvetést tárgyaló közgyűlést.

ERTESÍTÉS. A Fogel Dezső ur Bercsenyi és Horthy Miklós ucca sarkán levő fűszerüzletét

átvettem, friss áruval teljesen felszereltem és kérem az igen tisztelt vásárló közönség szíves pártfogását, tisztelettel **Gyovai József** kereskedő.

Gondok a téli inségmunkák miatt

A város már hosszú évek óta a téli időszakban inségmunkán foglalkoztatja a kereset nélkül álló munkásságot. Az ehhez szükséges fedezet kis részét az inségadó szolgáltatja, a költség lényeges részét a kormány adja segélyképpen. Eleinte rendszertelen és alkalmi foglalkozást tudott nyújtani a város, ujabban azonban jól előre ki kellett dolgozni az inségmunkák tervét és hasznos munkákat kellett előirányozni. A minisztérium felülbírálta a munkatervet és ahhoz mérten nyújtotta a segélyt.

Más esztendőben ilyenkorra már bekövetkezett a minisztérium az inségmunkák tervét, letárgyalta a várossal és nyilatkozott a segély mérvéről. Feltü-

nő, hogy az idén a minisztérium még egyáltalán nem rendelkezett a terv elkészítéséről. Ebből sajnálatosan arra lehet következtetni, hogy ebben az évben a minisztérium nem kíván nagyobb anyagi segéllyel a város támogatására lenni a munkanélküliek téli foglalkoztatásánál. A városnak csak arról van tudomása, hogy kisebb összeget előirányzott a kormány a költségvetés keretén belül a városok inségsegélye címén, de semmi jele annak, hogy az utóbbi évek megszokott nagyobb anyagi támogatását is adná bármely városnak a rendszeres és miniszteri jogvághagyott inségmunkák végzésére.

Jó és olcsó ecetet a gyárba vásárolhat a téli savanyításához
ECETGYÁR Szentes Uj ucca.
Bejárat Sarkadi N. Antal és Horváth Gyula uccáról.



MOLDANKÉNT 10 KILO VETŐMAGOT TAKARIT MEG
ARZOPAC-PORZOL-TILLANTIN

PORPÁCOLÁSSAL
ÜZÖGMENTESBŐL TERMÉSTÖBBLET
LEZÁRILTOYI ÁRON BESZERELHETŐ.

Gunst Sándor
vaskereskedésében

Vigyázzon a névre 'mással nem helyettesíthető, csak eredeti, gyárilag lezárt dobozban valódi.

Csütörtökön nyit a kereskedelmi szaktanfolyam

A szentesi két évfolyamu női kereskedelmi szaktanfolyam a csütörtökön délelőtt 9 órakor tartandó ünnepélyel megkezdí tanításait.

A Szentesi Kereskedők Egylete fontos közérdeket látott abban, hogy a mai nehéz közgazdasági viszonyok között a leánygyermek részére a megfelelő továbbképzés biztosítható. A tanfolyam iránt a vidéki városok tanuló ifjúsága részéről is élénk érdeklődés mutatkozik, de helyben is nagy az érdeklődés. A szaktanfolyam megérdemli ugyan a szülők érdeklődését, mint a közintézmények és hatóságok támogatását, mert vidéki viszonylatban legkömolyabb és legnívósabb középfokú iskoláink közé tartozik. A tanfolyam igazgatója Járay Imre reál-gimnáziumi igazgató, tanügyi főtanácsos. Osztályfőnök dr. Irscha Katalin. A tanfolyam tanerői a helybeli polgári leányiskola és reál-gimnázium pedagógusai lesznek.

Beiratkozások e hó 6-án, 7-én és 9-én tartatnak és 10-én kezdetét veszi a rendes tanítás.

Megnyilt Hácsek József

bőröndös és bőrdíszműves
mester üzlete Kossuth ucca 15.
Bőröndök, retikülök, iskola- és aktatászkák, pénztárcák nagyválasztékban. — Javításokat olcsón és szakszerűen vállalok.

Jobban van az összeégett bolgárkertész

Beszámoltunk arról a kegyetlen tréfáról, amelynek Jevrenov Miklós 35 éves csongrádi bolgárkertész volt az áldozata. Jevrenov egy kocsmában együtt mulatozott egy társasággal. Az elfogyasztott nagymennyiségű ital hatása következtében elaludt az árokarparton. Egyik társának elaludt különös ötlete támadt: petróleumba áztatott rongyokba csavarta Jevrenov lábait és meggyújtotta. A szerencsétlen ember a kegyetlen csillagrugás következtében súlyos másod és harmadfokú égett sebeket szenvedett mind a két lábán, a mentők be szállították a szentesi kórházba.

A kórház értesítése szerint Jevrenov Miklós állapota az eltelt idő alatt nagymértékben javult és már tud járni. A kegyetlen tréfacsinálók ellen súlyos testisértés címén folyik az eljárás.

Finom zsebkések, gericsutkája denféle köszörülés,apható Braunban elvált Mihály ucca 29. 47. éri patikával szembebekötött kukorica Morzsolt ótengeri vörtekezni Tótlca 2 szám alatt. 498
Eladó többféle házi eladó Rákóczi ca 5 szám alatt bent alatt. 49

Szalma van eladó; re ucca 21 szám ala 499

Csemegeszőlő kapha padlásfeljár 13 szám alatt. idő Simonyi 49

Egy kis cséplő mol Deák Ferenc ucca 3 49

Egy üvegfal kerete Farkas Mihály ucca 48

Pásztor Sándor met a Nagyon den mennyiségben lyeztem át, 48

Zsigmond ucca 20 sz at veszek. 48

Tejet házhoz hordva lonka és Hu ucca 17 szám. eti be. 48

Sok pénzt takarít m egolcsóbban kimérve a Toffler üzletében a nyi ucca sarka 4

Leveles szár kukor m alatt az u tegtől kocsik, igáskó s háztartási ci fi cipő eladó Széchen 468

Keményfamásza hitel sztüt készít é 44, háromszáz 50, 4 othermere ucc rékpár 84 pengő Borl 4

Zongorázi legrovide jes háló szob tanu modern módse a 10. 4

Eladók: kocsik, ekek, llőben kukor terhegedü eladó. tekezni lehet szám. 4

Egy szép gyermekágy mely fekvő szabó ucca 3. állapotban 4

Kukoricaszár 400 kive a kiadóhiv hold földet a Kishatói a 33

re haszonbérbe adok. adó; értekez 14. üzletben. 4

Disznótörös vendéglát 6-boraim el hogy a tengeritörést n rád, Justh 5

Folyó hó 8-ig nálam p sőbbiek figyelmen ki Z Antiszept g Ferenc ucca 92 alatt 4

Menyasszonyi és nász Harucker ucc csöb árban szerezhete 4

ékszer és látszer üzletél lévő folyto csón jóállással készü Polgár cipő Fél házföld szár és há 4

szállítva is eladó; értek 4

ca 10. raktoreke, 35 4

Üvegaitó és használt 500 kilós hi Bálint ucca 21 alatt. Királyság 14 46.

Egy fél házföld árpa-ik elemista vagy trágyáért elcserele 34 szám a nos ucca 24-a. 4

Egy darab huszas kalit mysima lesz ver eladó, megtekinthe nt Anna k ca 115. part vesz. 4

Nagyon jó asztalsparjü tehén, eg bori tüzhely olcsón el 1 és egy ló 17. 4

Stammer Sándor ucca annak eladól pefyva, nagy tájékip. szám alatt. férfi telikabát eladó. 4

Füjiskola ruha készen cok eladók Brüll Ferenc üzletében. szám alatt. 4

Parádés és lószerszám es egy ló v ostorárúk, bőrpuhítók leg n alatt; ért zési helye Erdős szijgy 4

cot felveszek. tt másfélve 4

Magyar szabadságharc 4

eladó Temető ucca 3 4

Használt téglát megve 4

2+1 hálózati rádió és 3 4

disznó eladó Borza ucca 4

1000 kéve kukoricaszár, 136. 4

geszölő kapható Jókai 4

erest, ellőka 4

ripáért elcses 4

ezni vasárna 4

Egy jó vassparhelt el 4

37 szám alatt. 4

Pászti Istvánnak egy 17 4

és egy igáskocsija elad 4

helyszínen, Alsóré 234. 4

Izikszárat veszek Stamm 4

ca 50 szám alatt. 4

nygot

nyomd

zsebkések, geri csutkája min-
köszörülés, apható Braun De-
vállal Mihály ucca 29. 4701-19
ikával szembe, bekötött kukorica-
olt ótengeri v, rtekezni Tóth Józ-
szám alatt. 4987-11

többféle házi, ladó Rákóczi Fe-
ám alatt ben, alatt. 4818-5

és különféle buto-
van eladó; szent Imre herceg
21 szám ala, 4994-16

geszülő kapha, padlásfeljáró és
n alatt. adó Simonyi Ernő
4993-16

is cséplő mo, fnénál Alsóré 72
Terenc ucca, se, fa, tuskók, bu-
ampli eladó. 4835-12

vegfal kerete, Mihály ucca
Sándornál, met a Nagyörvény
ennyiségben, lyeztem át, Murá-
nd ucca 20 s, at veszek. 4846-19

apható. at és minden di-
ához hordva, lonka és Huszthy
szám. eti be. 4855-12

ntz takarit m, legelősbban kap-
a Toffler, üzletében a Hor-
nyi ucca sarkán
4668-8

szár, kukori, m alatt az udvar-
kocsi, igazs, és háztartási cikkek
eladó Szécheny, 4680-8

famáza hite, ztüt készít és át-
mszáz 50, othermere ucca 32.
4 pengő Bor, 4689-8
veszek.

zni legrovide, jes háló szobabu-
modern módsz, 10. 4684-8

alatt. Ugyan, lőben kukorica-
ü eladó. tekezni lehet Sáf-
szám. 4695-8

kocsik, ekék, legmagasabb napi
imok Kistóke, Tóth József ucca
4595-5

p gyermekágy, mely fekvőre is
cca 3. állapotban jutá-
szár 400 kive, n a kiadóhivatal-
let a Kisható, 3347-L
mbérbe adok. adó; értekezni le-
üzletben. 4831-7

ros vendéglá, ó-boraim eladók.
engeritőre, rad, Justh Gyula
8-ig nálam p, 5622-L
figyelmen ki

ucca 92 alatt, z Antiszep glyce-
zókiló 60 fillér Ha-
zónyi és nász, Harucker ucca 19
ban szerezh, 49-1
látszer üzleté, állással készü-
lő folytonégo

ld szár és ha, Polgár cipőgyár-
is eladó; értek, 4694-5

és használt, aktoreke, 350 köb-
cca 21 alatt, 500 kilós hitelesi-
4642-5

házföld arpa, ik elemista-könyv
gyáért elcsere, 34 szám alatt.
24-a. 4395-6

b huszas kalit, mysima lesz, ha a
megtekinthe, mt Anna krémet
pari vesz. 8814-L

jó asztalspari, ü tehén, egy öt-
efy olcsón el, l és egy ló Soós
4679-8

Sándor ucca, annak eladók Ara-
nagy tájékip, szám alatt. 4708-8
abát eladó.

ruha készen, cok eladók Rákó-
enc üzletében, am alatt. 4711-8

és lószerszám, n alatt; értekezni
börpuhitók leg, 4854-12
Erdős szijgy, tt másfél éves sü-
vek. 4860-9

szabadságharc, rsertés van eladó
mető ucca 3, át 33 szám alatt.
4861-12

téglát megvé, alica kannal fedez-
ati rádió és 3, hirei anyakoca el-
adó Borza ucca, 136. 4435-5

kukoricaszár, e, erest, ellőkancának
apható Jókai, ripáért elcsere
zni vasárnap dél-
assparhelt el, 4725-5
latt.

ánnak egy 17, gyot
áskocsija elad, nyomdája.
Alsóré 234.

veszek Stamm, n alatt.

Artézi és műkutak

fúrását, mosatását, javítását és vízvezeték szerelést olcsón készít
Dobossy és Batka Munkácsy ucca 2.

Hármas sirral gazdagodott a muzeum

A múlt esztendőben Ótompán, a mágoosi uti iskola közelében vitéz Vida András földjén 1200—1400 év előtti avarkori temetőre bukkantak. A muzeum most folytatta a temető feltárását.

A munka szép eredményt hozott. Mindjárt az első napokban kilenc sira akadtak. A legtöbb gyermeksir vagy öregemberek sirja. A kilencedik sir az a meglepetéssel szolgált, hogy három csontváz feküdt benne szorosan egymás mellett: férfi, nő és gyermek. Valószínűleg családtagok voltak. Csalány Gábor muzeumigazgatónak az a véleménye, hogy a feleség — a régi szokásoknak megfelelően — önként követte a halálba férjét és magával vitte gyermeküket is, hogy együtt nyugodjanak. Kettős sirt már többet feltárt az igazgató, olyanokat, melyekben feleség és férj, vagy anya és gyermeke feküdt, de hármas sirt még egyszer sem ásott ki, pedig már közel ötezer sirt feltárása fűződik munkájához.

A ritka leletet az igazgató teljes egészében kiemeli és sírladában a muzeumba szállítja be. A muzeumban már a jövő hét folyamán megtekinthető a hármas sirt.

1938 évi
Orlon Rádió 12 havi részletre
Készséggel bemutatja:
Kossuth u. 26. **„A MI BOLTUNK”** Telefon: 80.
Férfi kerékpár gyári felszereléssel 86 pengő.

Épül a szentes-vásárhelyi betonut próbaszakasza

A kereskedelmi miniszter a vásárhely-szentesi országút átépítését helyezte kilátásba a jövő költségvetési évben. A műszaki munkák előkészítését máris megkezdték.

Az állami ut kiburkolására az államépítészeti hivatal alternatív tervet készített, amelynek kipróbálására a kísérletek már megindultak.

Szegvár és Mindszent között már épül is a próbaut, még pedig egészen újszerű módszerrel, a régi makadámnak betonpályává való átalakításával. Öt centiméter homokalapra 10 centiméter beton, majd másik, 5 centiméter vastag, de sokkal szilárdabb betonréteg kerül a kiemelt és megörölt makadámtermélek keverésével.

Ha ez a módszer beválik, így építik át az egész szentes-vásárhelyi utat. Ennek az az előnye is volna, hogy nem kellene nagy költséggel állandóan javíthatni a makadámot.

PORJESZ SANDOR gabonakereskedőnél
Rothermere ucca 57 (Berger-ház)
egyszer használt **gabonaszák** és elsőrendű **öltözési burgonya**
kicsinyben és nagyban kapható.

Vidéki vállalkozó bajba vitte a szentesi kereskedőket és iparosokat

Nemrégiben egy vidéki vállalkozó hirdetési táblát osztogatott Szentesen, a kartontáblán 31 szentesi kereskedő és iparos kínálta áruját illetve munkáját. A vidéki eredetű reklámlapot nyilvános helyeken, üzletekben, műhelyekben és vendéglőkben függesztették ki a terjesztők mintegy száz példányban. A Magyar Hirdető Iroda szentesi kirendeltsége megállapította, hogy a nyomtatványon nincs feltüntetve az előállító nyomda neve, azonkívül a reklámtáblák terjesztésére engedélyt sem kértek a hirdetőirodától.

Lakos József, a hirdetőiroda megbízottja tegnap írásbeli feljelentést tett a rendőrségen az ismeretlen terjesztő ellen sajtórendészeti kihágás címén az előállító nyomda feltüntetésének elmulasztása miatt. Megemlíti a feljelentés, hogy amennyiben a nyomtatvány elkoboztatnék, a hirdetőknak és Szentes városnak 350—400 pengő kárt okozott az ismeretlen vállalkozó.

A hirdetőiroda értesülésünk szerint nem áll meg a kihágási feljelentésnél. A közös reklámyomtatványon szereplő 31 kereskedő és iparoson megkísérli behajtani a fejenkénti 2.20 pengős hirdetési díjat és szükség esetén valószínűleg kártérítési pert is indít ellenük.

Kétségtelen, hogy a hirdető szentesi cégek jóhiszeműen jártak el ebben az esetben, mert nem tudhatták, hogy a vidéki hirdetési vállalkozó szabálytalanságot követ el, amikor nem mutatta be terjesztésre a nyomtatványt a helybeli hirdetőirodának és az előállító vidéki nyomda nevét sem tüntették fel a táblázaton. Mindez azonban nem menti fel őket a következmények alól.

A vidéken előállított nyomtatványokkal már eddig is sok baj volt Szentesen, ez az újabb eset is fokozott óvatosságra int a vidékről idejött áttutató vállalkozókkal szemben.

Egy darab **12 fill.** paradicsomos üveg **12 fill.**
Kántornál Tóth József u. 59.
Telefon 65.

középtipusu szuper. Mintegy 130 állomás hangerős, zavartalan vételét nyújtja. Rövidhullámon a nap bármely szakában hozza a tengerentuli adókat

ORION RADIO

MINDEN ORION RÁDIÓKERESKEDŐNÉL KAPHATÓ

Újabb csendélet Szegváron

Vad asszonycsata híre érkezett Szegvárról. Két asszony volt a csata hőse, akik egy házban laktak és már régebben haragban vannak egymással. Többször volt már közöttük nézeteltérés, a napokban azután valóságos csata fejlődött ki a két szomszédesalád között.

Házbérfizetéskor történt az újabb vita a két harcias asszony között. A vita csakhamar tetlegessé fajult, a két asszony bösen egymásnak rontott, egyik le akarta harapni a másiknak az orrát, viszont a másik asszonynak majdnem kitört a keze az ökölharc következtében. Az asszonyok dolgába beleavatkoztak a férfiak is, általános verekedés támadt, aminek több kisebb-nagyobb karcolás, daganat és kék folt lett a következménye.

Mikor jól kiverkedtek magukat, egyenként elmentek a csendőrségre és feljelentést tettek az ellenséges hadviselő fél ellen. A tényállás felderítése a csendőrség gondja lesz.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

VASARNAP 2 óraker félhelyárral
VASARNAP 4, negyed 7 és fél 9
HÉTFŐN 6 és fél 9 óraker
KEDDEN 6 és fél 9 óraker
méréselt helyárral
A magyar filmgyártás büszkesége!
Hatalmas és impozáns díszletekben
ragyogó MAGYAR film a:

Méltóságos kisasszony

Főszerepben: Uray Tivadar, Csontos Gyula, Szelezky Zita, Fülöp Magda, Mály Gerő, Báthly Lajos.
Az 50-ik magyar hangos film!
Csupa detűl! Csupa hangulat!
Bérletszünet.
Magyar világhíradó, Paramount Híradó.

Öregember és leányzó harca a szerelemért...

Történt szeptember elseje körül, hogy egy ártatlan szentesi leányzó, — akinek a jó tulajdonságai sokkal számottevőbbek voltak, mint az évei — elment lakást keresni. Bejárta az utcákat, hogy hol lát kifüggesztve az ablak mögött cédulát, amely hirdeté, hogy »lakás van kiadó.« Gyakoriak az ilyen felírások a szentesi ablakokban, gyakorta ott látunk még mellette azt az ígéretet is például, hogy »ugyanitt kecsketejért trágya kihordásra eladó.« No, de ne felejtsünk rá a históriára: ment, mendegélt a leányzó, de lakásra nem talált. Már éppen ki akart fordulni az egyik utcából, amikor egy öregur toppant a szemrevaló leányzó elébe:

— Hová igyekszik, szép hujom? — kérdezte az öreg. A lány elmondta, hogy mi járatban van.

— Nem kell azért elfárasztani piszkotalábacskáit — magyarázta a bácsi, a múlt század hatvanas éveinek gavalér modorában. — Van nekem egy gyönyörű kiadó lakosom, nagyon szívesen átadom magácskáknak.

A lány kissé furcsállotta az ajánlatot, de hamarosan odaértek az öreg lakásához és mire a lakástkereső hajadon észrevette volna magát, a fürge kis bácsi már be is tessékelt.

— Kerüljön beljebb drágám — szívélyeskedett az öreg. — Azt hiszem, megtetszik kegyednek a lakás.

Kegyednek tetszett a szoba, az öreg pedig tovább ült a vasat.

— Nem is kérek ám érte semmi fizetséget. Csak annyi dolga lenne velem, hogy kitakarítana, meg megfőzzen rám. En azután hálából még kegyedre is hagynám a szobabutort, meg azt a kis motyót, ami majd utánam marad. Hiszen több, mint 90 esztendő vagyok.

A lány először megriadt a gyors udvariaskodástól, de amikor a szívélyes bácsi önvallomást tett életének idejéről, megnyugodott. Itt csak nem érheti már baj az ember lányát...

Hej, pedig veszedelmes bácsi volt az a bácsi a szerelem felől... Hires ember arról, hogy nem sokat teketőríázik, ha nőszemélyről esik szó. Ilyenkor aztán igazán megfriskázta az öreg a kilencven esztendőt és alig-alig bírt tőle maradni a házban fehérceled... — Aznap, amikor a lakáskiadásról cseveggett a friss ismerőssel, ép nagy kalandja volt a házbeli asszonyokkal, akik nem voltak hajlandók méltányolni az öreg örökifjuságát... Mergében leszidta az asszonyokat a tüzesszívű Matuzsálem, mire a fehérszínű felkaptak egy-egy veder vizet, aztán úgy felfrissítették vele az öregot, hogy tán még most is prüszköl bele.

Igen ám, de a lakást mégis csak kivette a hajadon. Sőt még aznap be is költözött. A vacsorát már ő főzte és a koszt annyira ízlett az öregnek, hogy egész megfiatalodott tőle. Ennek pedig bizonyítékát is nyújtotta azzal, hogy olyan ajánlatot tett a hajadonnak, amitől — ha uccán esik meg — állítólag rendőrt illik szaladni a jóhírnevére ügyelő asszonyfélenek. — A hajadon, azonban, ahogy előjárójában említettük, igen erélyes volt és felháborodva vissza is utasította az ajánlatot. Erre az öreg olyan dühbe gurult, hogy leszidta majd kidobta a szobából. Sőt rá is fordította a kulcsot a zárra. A hajadon kinnrekedt és az udvaron töltötte az éjszakát.

Hanem azután reggelre lett olyan csetepaté, hogy az egész ucca felfordult tőle. A hajadon ki akart békülni az öreggel. Az öreg leszidta. De még meg is ütötte. A hajadon sem hagyta magát, nekiesett. Az öreg erre beléharapott a lány ujjába. 90 esztendő korára elég jó foga lehetett. A végén mindkettőjüket a szomszédok mosták fel... — Az esetről rendőri feljelentés készül...

Híába, a szerelem veszekszik. — Még ha Matuzsálem és az Ifjuság kerülnek is össze...

Öt lélek Szentes augusztusi természetes szaporodása

Az augusztusi szentesi népmozgalomról szóló kimutatás örvendetes, hogy ezuttal — a téli és tavaszi időszakokkal szemben — ismét természetes szaporodás jelentkezik, de az előző hónapok képest nagy a visszaesés a természetes szaporodásban. A születések száma csökkenést mutat, viszont a halálozások száma több mint ötven százalékkal megnövekedett.

Született augusztusban 36 fiú és 31 leány, összesen 67, hattal kevesebb, mint júliusban.

Halvaszületés egy történt.

Meghalt 24 fi és 38 nő, összesen 62. Júliusban csak 40 volt az összes halálo-

zások száma.

Házasságot kötött 17 pár, kettővel több a júliusnál.

Szentes természetes szaporodása augusztusban öt lélek, holott júliusban a természetes szaporodás felszökött huszonegyre.

Az egy éven aluli elhalt gyermekek száma 9, egy-öt éves korban elhalt 4 gyermek. A gyermekhalandóság aránylag nagy számát a rossz táplálkozással, lehet összefüggésbe hozni, továbbá azal, hogy nem fordítanak elegendő gondot különösen a csecsemők ételének tisztaságára. Légy és piszok fertőzi meg ételüket, amitől betegséget kapnak.

A gazdasági cselédek anyagi helyzetének javításáról tárgyal ma a Gazdasági Egyesület szakosztálya

A Gazdasági Egyesületben véget ért a nyári szünet és a következő hét hétfőjén már összeül a választmány is, hogy megtárgyalja az időszériu kérdéseket. A választmányi ülés előkészítésére vasárnap több szakosztály ülésezik a Gazdasági Egyesületben. Érdekes ügyek kerülnek ma a jogi és válságügyi szakosztály elé. Ezek közé tartozik Komárommegyének Csongrádmegyéhez intézett átirata a mezőgazdasági munkások és szegődményesek gazdasági helyzetének javítása iránt. Mielőtt a megyegyűlés állást foglalna a körirat dolgában, az alispán kiadta vélemény-

nyezésre a Gazdasági Egyesületnek. A köriratnak az a lényege, hogy törvényben kell megállapítani a gazdasági cselédek és szegődményesek járandóságát, így lehetne elérni, hogy a gazdasági cselédség jobb anyagi körülmények közé kerüljön.

Tárgyalni fog a szakosztály különböző köriratok alapján a mezőgazdasági hitel nehéz kérdésének megoldásáról és a gazdaadósságok rendezéséről is. Szerepel a tárgysorozaton a közmunkaváltás méltányosabb rendezésének kérdése is.

—o—

Hol csurog vékonyan?

Az elmúlt gazdasági évben az ősztől kezdve szűkös volt a termés, a tavasz azonban ismét nagy reményeket fakasztott. Ahol nem állt a víz, ott gyönyörű volt a termés, szép volt a kalászosok sása, üde és haragos zöld. Joggal számított ily vetések birtokosa jó, sőt kitűnő termésre, szemre ekkorigazán elsőrangú is volt minden.

De csak szemre! Mert a dus levelzet nem jelent mindig dus szemtermést. Most is úgy volt. Biztos jó termés tudatával járultak a cséplőgépek elé, de abból bizony igen sok helyen csak vékonyan csurgott. S érdekes, épp ott, ahol a földet kövérnek ismerik, ott érte a gazdákat a nagy csalódás.

Nem akarjuk ezt a látszólag furcsa jelenséget hosszabban magyarázni, de tessék elmélkedni rajta, nem a talaj tápanyagokban való kiegyensúlyozatlansága okozta-e ezt a szerencsére nem túl nagy bajt? Valószínű, hogy a sok csap-

adék, a nitrogénben bő talajok erős tavaszi fejlődésbe hozták a kalászosokat, de azok az érés idején már nem kaptak elegendő táplálékot, különösen foszfor-savat, így nagy volt a növények zöldje, de vékony a mag.

Ismeretes, hogy a nitrogén első-sorban az ugynevezett vegetatív, mondjuk: zöld részekre hat kedvezően; a foszfor-sav, de a kálium is, inkább az ugynevezett generatív, vagyis szaporító szervekre, tehát magra. — Arra kell gondolnunk, hogy ezidén a kalászosok főképp azért nem fizettek csépléskor, mert foszfortáplálékban szűkölködtek.

Ne vessünk kalászt frissen istállótrágyázott földbe, vagy egyébként is buja talajba, vagy igyekezzünk foszfor-savas műtrágya adagolásával a bujaságot ellensúlyozni.

A nitrogén a talaj szalonnája, a foszfor a kenyere. Kenyér nélkül éve a szalonnát, elrontjuk a gyomrunkat.

A ma megnyílt MAKÓI KIÁLLÍTÁS keretében

bemutatjuk a

Hofherr-Schranz-Clayton-Shuttleworth Gépgyár legújabb

K 50-es nyersolaj traktorját,

Superior cséplőszekrényét,

Ezüst Selektorját,

Új valódi Tüköracél ekéket,

És az összes HSCS gyártmányu kisgépeket

Ilyen nagyméretű kiállítás vidéken még nem volt.

Féltáru utazási igazolványt kérjen HSCS képviselőtől: Kucses Károly Makó.

AZ ARIZONAI KALÁ

IRTA: **BENEDEK ERNŐ**

A sheriff lefékezte szágul Wolley előtt. A paripa úgy állt a cövek. Tom Markney rászólt leyre.

— Helló Ted!

Wolley vidáman kurjantott.

— Helló Tom, mi a szél hol lassu léptekkel indult Wolleyhe-

A sheriff már le is ugrott a lo-

sorította a kezét és leült mellé.

— Ki járt nálad az utolsó Ted?

Wolley rábámult csodálk-

mekkel.

— Senki, Lilian bement a

csak estére várom haza, az emb-

vannak a határban.

A sheriff elgondolkozott. (

a karámhoz, körülnézett, aztán

az öreghez.

— Hát — mondta és rava-

logott a szemével — a csordá-

san rápajtottad a nyomokra.

rajtam, vén csibész! — és neve-

zá egészségesen, aztán rágyujt

szippantott párat és rászólt, k-

ményen.

— Ted, nézz a szemembe é-

meg, hogyan került Seyvar ka-

Wolley elfordította az arc-

gyintett.

— Spekuláció, — magas l-

könnyelműség — mondta halk-

— Tönkrementél?

— Igen!

— Seyvar elárverezteti a

tanyát?

— Az övé már ez az egés-

ha ma bemutatja a váltókat é-

zödést.

— Ühüm — morgott a

csak az a gyanum, hogy Seyva-

nincs birtokában a szerződés...

— Akkor másé lesz a tany-

adta el Seyvar?

A sheriff egy szálmasszállal

gatta a pipáját. Aztán megint

tott és kényelmesen fujta a füs-

— Te támadtad meg a y-

natot? — kérdezte hirtelen.

Wolley mosolygott.

— Nem!

— Jó — mondta a sheriff

kebber szivta a pipáját. — A

Nálam vannak a váltók?

— Csak másolatban.

— És a szerződés?

— Másolatban.

A sheriff felnézett a Morr-

felé. A legényei már közel járt-

— Akkor Seyvar hiába

mi? — Ha nincs eredeti aláír-

nincs is követelése?

Most Wolley nézett fel.

mióta a sheriff beszélt. Arca m-

volt és szelid.

— Tévedsz tom. Seyvar kö-

akár van eredeti aláírás, aké-

az utolsó centig elismerem.

A sheriff sóhajtott.

— Tehát Seyvaré lesz a

tanya?

— Igen!

A sheriff lovasai levágtattá-

elé. Az egyik felordított.

— Öreg Tom, a lovad t-

mint ez a hat együttvéve.

A sheriff nevetett.

— Jól van fiuk! Itt megp-

Ugy-e Ted? — fordult most

felé — adsz szállást, enni és

hét elcsigázott embernek?

Wolley arca széles vig-

torzult. Ismerte Tomot. Nem

tovább a Vörös Georgot. K-

nagyot, mintha most látta vo-

Tom Markney.

— Tom Markneynek és en-

mindent!

(Folytatjuk)

AZ ARIZONAI KALAND

DEK ERNŐ

A sheriff lefékezte száguldó lovát a paripa úgy állt le, mint a kő. Tom Markney rászólt Wol-

— Helló Ted!
Wolley vidáman kurjantott.
— Helló Tom, mi a szél hozott ide, léptekket indult Wolleyhez. Meg-
A seriff már le is ugrott a lovaról és
ottha a kezét és leült melléje.
— Ki járt nálad az utolsó órában

Wolley rábámult csodálkozó sze-

— Senki, Lilian bement a városba,
estére várom haza, az emberek meg-
ak a határban.

A seriff elgondolkodott. Odament
ámhoz, körülnézett, aztán visszaült
eghez.

— Hát — mondta és ravaszul pis-
t a szemével — a csordát alapo-
apajtottad a nyomokra. Kifogtál
n, vén csibész! — és nevetett hoz-
észségesen, aztán rágyújtott ő is,
antott párat és rászólt, kicsit ke-
en.

— Ted, nézz a szemembe és mondd
hogyan kerültél Seyvar karmaiba?
Wolley elfordította az arcát, — le-
ett.

— Spekuláció, — magas kamat és
nyelműség — mondta halkán.

— Tönkrementél?
— Igen!
— Seyvar elárverezteti a Wolley

t?
— Az övé már ez az egész tanya,
a bemutatja a váltókat és a szer-

— Ühüm — morgott a seriff —
az a gyanum, hogy Seyvarnak már
birtokában a szerződés...

— Akkor másé lesz a tanya. Kinek
el Seyvar?

A seriff egy szalmaszállal piszkál-
a pipáját. Aztán megint rágyuj-
s kényelmesen fujta a füstöt.

— Te támadtad meg a yorki vo-
? — kérdezte hirtelen.

Wolley mosolygott.

— Nem!

— Jó — mondta a seriff és élén-
szívta a pipáját. — Aztán. —

— A vannak a váltók?
— Csak másolatban.

— És a szerződés?
— Másolatban.

A seriff felnézett a Morris domb
A legényei már közel jártak.

— Akkor Seyvar hiába jön ide,
— Ha nincs eredeti aláírás, akkor

is követelése?
Most Wolley nézett fel. Először

a seriff beszélt. Arca most lágy
s szelíd.

— Tévedsz tom. Seyvar követelését
van eredeti aláírás, akár nincs,
első centig elismerem.

A seriff sóhajtott.

— Tehát Seyvaré lesz a Wolley-
?

— Igen!

A seriff lovasai levágtattak a ház
az egyik feloldított.

— Öreg Tom, a lovad többet ér,
ez a hat együttvéve.

A seriff nevetett.

— Jól van fiuk! Itt megpihenünk!
e Ted? — fordult most Wolley

— adsz szállást, enni és innivaló
csigázott embernek?

Wolley arca széles vigyorgással
lt. Ismerte Tomot. Nem üldözi

b a Vörös Georgot. Kurjantott
t, mintha most látta volna meg

Markney.

— Tom Markneynek és embereinek
ent!

(Folytatjuk)

NAPIHIREK

VASARNAP, szeptember 5. Róm.
kath: J. Lőrinc. — Protestáns: Viktor.
Nap két: 5.23, nyugszik: 18.34, hold két:
5.58, nyugszik: 18.17 órákor.

— **Időjelzés:** Kissé élénkebb légáram-
lás. Több helyen — főleg nyugaton és
északon — zivatar. A hőmérséklet az or-
szág nyugati felében kissé csökken, ke-
leten nem változik.

— **Terményárak.** A városi gazdasági
hivatal tegnap a következő terményára-
kat rögzítette: a gabonakereskedőknél
(vételi árak) buza 19—19.30, árpa 14.50
—14.80, zab 14.80—15.00, tengeri 10—
10.50 pengő.

— **Eljegyzés.** Németh Sárkát Mar-
tonvásárból eljegyezte Debreczeni Antal
vezető főoktató Szentes. (Minden külön
értesítés helyett.)

— **Aranylakodalom.** Strasser Vilmos
és felesége csütörtökön ünnepelték há-
zasságkötésüknek ötvenéves fordulóját.
Megértésben, egymás kölcsönös meg-
becsülésében, családjuknak szentelve
életüket töltötték el a fél évszázadot. —
Csendes, szerény életet éltek és kiérde-
melték polgártársaik megbecsülését, a
legszebb földi jutalmat. A szűk családi
körben megtartott aranylakodalomban
hat gyermekük és nyolc unokájuk tol-
mácsolta a jókívánságokat és a gyer-
meki hálát.

— **Adomány az evangélikus-
templomnak.** Bagi István ny. csendőr-
tiszt helyettes és neje Matula Zsuzsanna
házasságuk 25 éves évfordulójára az
evangélikus templom oltár térdeplőjét
báronnyal vonatták be 50 pengő ér-
tékben.

— **Izraelita istentisztelet.** Vasár-
nap és hétfőn este hat órákor, hétfőn
és kedden reggel fél hétkor kezdődik az
istentisztelet.

— **Kerti ünnepélyt rendez a sport-
uszoda a jövő szombaton.** Az ünnepély
nagy eseménye a ragyogó tűzijáték lesz.
A tűzijátékot dr. Borbély Károly ren-
dezi. Kizárólag saját előállítású és ter-
vezésű tűzijátékot mutat be. Mintegy
két órán át fogja gyönyörködtetni a kö-
zönéset csodásabbnál csodásabb,
szébbnél szébb látványossággal. A kerti
ünnepély jövedelmét az anyyira szük-
séges gyermekmedence megépítésére
fordítják.

— **A cserkészzenekar** ma délután
5 órai kezdettel rendezi a sportuszoda-
ban jubileumi hangversenyt.

— **Orvosi hír.** Dr. Joó Béla ideg-
gyógyász kórházi főorvos rendelését
Bartha János ucca 6 szám alá helyezte
át. Rendel idegbetegeknek reggel 8—9-
ig, délután 3—4-ig.

— **A Szentesi Iparos Nőegylet** bál-
ja október 3-án.

— **A tojás hivatalos ára.** Az ország-
os ármegeállító bizottság a tojás leg-
alacsonyabb termelői bevásárlási árát
szeptember 3-tól kezdődő érvénnyel
százhusz fillérben állapította meg kiló-
gramonként.

TÁVIRAT

Szentes közönségéhez

Értesitem a n. b. közönséget, hogy
Budapesten 10 napot eltöltött időm alatt,
az ott legismertebb szabász tandráról a
legelegényebb öltönyök szabását,
valamint annak elsőrendű kidolgo-
zását átvettem. Legjobb divatu gyapju-
szövet raktáram és 1500 drb. szövetet
tartalmazó mintagyűjteményem a t. kö-
zönség rendelkezésére áll, melynek meg-
tekintését tisztelettel kéri

SZIJJÁRTÓ Sz. FERENC
uriszabó Deák Ferenc ucca 64.

— **Betörés a város legforgalmasabb
helyén.** Példátlán vakmerőséggel végre-
hajtott betörés történt a város szívé-
ben, ahol éjjel világosság, nappal pe-
dig szüntelen nagy forgalom van. Nem
a moziba törtek be, hanem a mozi tört
be a jobbnál-jobb filmek seregébe és
elragadta a »Méltóságos kisasszony«-t,
az eddigi magyar filmek egyik leggaz-
dagabb rendezési és legpompásabb ki-
állási példányát. Ma négy előadásban
gyönyörködhetik benne a közönség. A
tegnapesti előadás igazolta a már előre
adott tájékoztatást, hogy ebben a film-
ben Uray Tivadar egyik rendkívüli afa-
kításával excellál. De bebizonyította azt
is, hogy Szentesen csak a legjobb ma-
gyar filmeket szabad lejátszani, mert
ezekkel szemben mindig hálás a mi kö-
zönségünk. Nagyon tetszett Szelezky
Zita is. A Nemzeti Színház egy ki-
sebb gárdáját adta oda ehhez a film-
hez és azok csak dícsőséget szereztek
neki, a filmnek pedig igazi, bensősé-
ges sikert.

— **Országos hírü** szüreti mulatsá-
ga a citerásoknak e hó 12-én a Petőfi-
ben. Elővételi jegy 80 fillér. Felvonulás,
ünnepély és bál.

**Iskolaruhák, Boeskaikabátok és
sapkák, táskák, kofferok, Iskola-
elők legolcsóbban kaphatók
HOFFMANNAL**

— **Egy esztendővel ezelőtt** a világ
sorsának jövője iránt érdeklődtünk
a Párizsi Grafológusnőnél. Ép Sze-
ntesen tartózkodott akkor és hatalmas
horoszkópot állított fel a világ sorsáról.
Forgatjuk most a régi írást és meg-
döbbenve állapítjuk meg, hogy micsoda
csudálatos megérzéssel és tehetséggel
beszélt a jövőről egy évvel ezelőtt. Meg-
mondta előre a kínai-japán háboru ki-
törésének idejét is. — Hiszem azt, amit
mondok, mert érzem, hogy igaz, —
mondta egyszerűen a Párizsi Grafoló-
gusnő mosolygva. — **Boldogan segítik**
az embereken, a szenvedő, beteg szí-
veken, amelyeket élet hoznak az írá-
sokai és amelyekbe belélatok. Tovább
nem folytatható a beszélgetés, egy kis-
lány kereste a grafológusnőt hatalmas
virágcsokorral. Amikor benyitott, csak
annyit hallottunk: Asszonyom, meg-
mentette a boldogságomat, visszajött
a fiu...

— **Október 3-án lüzlőlől szüreti bál.**

— **A bélben keletkező mérgek által
okozott rosszulétnél** egy-két pohár ter-
mészetes »Ferenc Józset« keserűviz,
gyors és alapos béltisztító hatásánál fog-
va a legjobb szolgálatot teszi. — Az
orvosok ajánlják.

— **Zongoratanítást** — kezdőknek és
haladóknak — jutányosan vállal dr. Ke-
lemenné, Fodor Panni. Mecs Balogh
ucca 4-a.

Betegápoló nőt

gyakorlattal felveszek. Cim a
kiadóhivatalban.

— **Méhész cukorosztás.** Hétfőn reg-
gel 7 órától egész nap és csütörtökön
11 órától 12-ig.

— **Találtak** és a rendőrségre be-
szolgáltattak egy viseltes subát. Igazolt
tulajdonosa a rendőrség 15-ös számú
helyiségében átveheti az ott őrzött su-
bát.

— **Október 3-án lüzlőlől szüreti bál.**

— **Használt iskolakönyveit** becsere-
lik vagy megvásárolják a Kultura és
Untermüller Testvérek könyvkeresked-
sekben.

— **Három hónap alatt** megtanít né-
metül, angolul vagy franciául évtize-
des gyakorlattal rendelkező budapesti
nyevtanárnő Szentesen tanít. Cimek le-
adhatók a kiadóhivatalban.

— **Allatbetegség.** Hivatalos jelen-
tés szerint Szelevényen megszűnt a ba-
romfikolera.

Mielőtt zongorát vásárol, kérjen aján-
latot és díjmentes prospektust az or-
szág egyetlen zongoragyártól a

MUSICA R. T.-től

Budapest, VII., Erzsébet körút 43. (Royal)

Alkalmi vételek.
alig használt, gyárilag teljes garanciával ren-
dezhözött STINGL, LAUBERGER, STELZ-
HAMMER, WIRTH és számos más külföldi
zongorákban már P 700.-tól, 30 havi hitel váltó
nélkül. UJDONSÁG a 96 cm. magas »KIS-
PIANINO« 7 oktáv. teljes hangterjedés, a modern
lakás hangszere.

— **Agyvérzésre hajlamos idősebb
embereknek** a rendkívül enyhén ható
természetes »Ferenc Józset« keserűviz —
reggel éhgyomorra egy kis pohárral —
nagyfontosságú szolgálatot tesz azzal,
hogy igen könnyű, lágy székletet és
kijelölt emésztést biztosít. Az orvosok
ajánlják.

Udvaros kifutónak

20 éven felüli férfit keres
lapunk kiadóhivatala.

Ingatlanforgalom

Ugrai Sándor és bt. nagyhegyi
342 négyszögöl földjét megvette Bre-
zovai Ferencné 1150 pengőért.

Kiss Bálint és neje Cicatricis ucca
56 számú házát megvette K. Tóth La-
jos és neje 1350 pengőért.

Kovács Ferenc és neje Jókai ucca
132 számú házát megvette Kiss Bálint
és neje 1200 pengőért.

Molnár Istvánné és bt. Cicatricis
ucca 25 számú házát megvette Berényi
Imre 1000 pengőért.

Márté Julia és bt. Wesselényi ucca
10 számú házát megvette özv. Sipos La-
josné 2150 pengőért.

Solti Mária nagytőkei 9 hold 1166
négyszögöl földjét megvette Sárközi
József 3500 pengőért.

Demeter Sándorné Pintér ucca 4
számú házát megvette Kása István és
neje 5500 pengőért.

Kajtár János és neje Cicatricis ucca
73 számú házát megvette Faragó Fe-
renc és neje 1400 pengőért.

Török János berekháti 1271 négy-
szögöl földjét megvette Dancsik Rókus-
né 1100 pengőért.

Sarkadi Sz. János és bt. Honvéd
ucca 17 számú házát megvette Lada
Imre és neje 1800 pengőért.

SZÉKELY

gőzmalom

átszerelve

kitűnően őröl

és cserél

Lisztet 1—2 kg-os

tételekben is árusít

Tésztája, kenyere foszlós, kor- pája tartalmas, lisztje

legtöbbet szaporít.

Darálást legolcsóbban végez.

Az Ön szives támogatását is kéri
ifj. Szonda Lajos
a Székely-Gőzmalom bérője.

Színház

A színháziroda közleményei

Vasárnap délután 4 órakor és vasárnap este az összes vidéki színpadokat megelőzve, amiről az egész főváros beszél: Sárnapitykés közlegény. Erdélyi Mihály nagy operett slágere most közeledik Budapesten a 4-ik jubileumához. Mulatságos, mókás, tréfás, kedélyvidítő.

Hétfőn első ketten egy jeggyel előadás Antal Ilia primadonna bemutatkozó fellépésével. Kálmán Imre világhírű operettje: Tatárjárás. — Ezek óta először.

Kedden a Nemzeti Színház nagy sikerű ujdonsága, Andai Ernő vigjátéka: Harangvirág.

Szerdán délután 4 órakor. Az ünnepre való tekintettel a délutáni előadások mérsékelt helyarákkal, a nagy sikert aratott operett ujdonság a Marika hadnagya.

Szerdán este a legszebb magyar énekes játéka: Sárnapitykés. A színlaptól eltérőleg bérletszelvények érvényesek.

Csütörtökön este a rádió kedvenc énekesnője Bodán Margit és Kubányi György, fővárosi művész vendégfellépte a rendkívül mulatságos Asszonyverve jó énekes játékban. Vendéghelelyesek. Bérletszelvények ráfizetéssel érvényesek és kedd estig becserezhetők.

Pénteken este ketten egy jeggyel: Lenár világhírű operettje: Cigányszerelem. A bérletszelvények érvényesek. 1 szelvényre ráfizetéssel 2 jegy.

Szombaton este Medgyessy Juci fellépésével a legmulatságosabb operett, Eső után köpönyeg. Ez az ujdonság az Andrássy uti Színház egész téli műsorát uralta és 150 sorozatos előadást ért el.

Vasárnap délután rendez helyarákkal, teljes és esti szereposztásban: Eső után köpönyeg.

Szabadtéri előadás az Erzsébetkerti Sportpályán vasárnap, szeptember 12-én. — Soha nem látott fényhatásokkal, hatalmas statisztériával és kiegészített zenekarral és kórusral kerül színre Jókai-Strauss örökbeesű, nagy regényes operettje: Cigánybáró. Két illusztris fővárosi művész: Hajnal Margit operaénekesnő és dr. Szedő Miklós operaénekes, a rádió kedvenc énekes vendégfellépésével. Helyárok olyan alacsonyak, hogy mindenkinek alkalmá lesz ezt a parádés előadást megtekinteni és pedig: 2,50, 2,00, 1,50, 1 pengő az ülőhelyek, az állóhely 50 fillér. — Kezdeté egynegyed 9 órakor.

Rossz idő esetén! Az előadást szeptember 18-án, szombaton este tartják meg.

Ez esetben a színházban este harmadszor megy a nagyszerű: Eső után köpönyeg.

Téllvágású

száraz szótt szalonna és jó stútszir legolcsóbban kapható

özv. Papp Istvánnénál

Br. Harucker ucca 17 szám.

SPORT

A mai futballmérkőzés

Az Erzsébetkerti pályán fél ótkor az SzTE első osztályu bajnoki mérkőzést játszik a MAK ellen. Bogvó, Moldován, Szabó, Mészáros, Cibola, Vecseri, Csányi, dr. Halas, v. Négyessy, Kovács, Mácsai felállításban játszik az SzTE. Fél háromkor a második csapata a CsAK-kal játszik a másodosztályu bajnokságért.

A MAV Szegeden a SzAK ellen így áll ki: Ocsovszky, Rima, Gyarmati, Csejthei, Szabó, Szeghalmi, Koós, Nádai, Fazekas, Mihály, Tasnádi.

Iskolapipók, aktatáskák nagy választékban Kovácsnál

Anyakönyvi kivonat

Születtek: Kovács Mátvás, Dragon Mária, Gál János, Szanyi Margit, Erdei Erzsébet, Dancsó Gábor, Kolompár Géza, Czutor Katalin, Aradi Ferenc.

Kihirdetett jegyességek: Eke István Kacziba Máriával, Szabó István Varga Ilonával, Győri Ferenc Erdőháti Nagy Klárával, Fási János Kovács Juliánnal, Berezvai János Bujdosó Zsuzsánnal, Kálai Ernő Szatmári Erzsébettel, Wolf Teofil Sándor Teréziával, Buzi Sándor Bodzás Gizella Annával, Sebési Ferenc Salkó Máriával, Kovács Imre Kovács Klárával.

Házasság: Dallos Szilágyi Imre Varga Jusztinával, Bodzás Sándor Kolár Juliánnal, Dancsó István Dömösdi Máriával.

Elhaltak: Mészáros Imre 53 éves, Horváth Lajos 74 éves, Botka Jánosné Jakab Mária 23 éves, özvegy Lénárt Lajosné Bartha Julianna 72 éves, özvegy Mészáros Mihályné Solti Julianna 78 éves, Kiss Ferenc 83 éves, Mácsai Mária 20 éves, Lada Ferenc 24 éves.

Miért késik Ön

a vásárlással, amikor a pénze fogyni kezd, ha hozzájárul a kevés pénzért olcsón sok árut adunk.

10 dkg. szemes bors	50 fillér
10 " pörkölt kávé	68 f.-től
10 " selyem cukor	18 fillér
10 dkg. szépszemű mazsola	14 fillér
1 " tea	16 f.-től
1 liter tea-rum	3— P
1 kgr. kakaó	280 P
1 " csokoládé	320 P
1 " erbe szóda	56 fillér
1 " mosószóda	16 fillér
1 " kristály-keménytöltő	66 fillér

GROSSMANN cég
VÁSÁRTÉR.
OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNK!

Nyílt-tér

E rovatban közölték nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal

Nyilatkozat.

Tölem különváltan élő férjemnek V. Szücs Imrénének senki semmiféle hitelt nem adjon, mert én azt helyette ki nem fizetem és érte felelősséget nem vállalok.

Szentes, 1937. szeptember 4.

V. Szücs Imréné Posta Jusztina.

Sirkövésést, utánvését és aranyozást jutányos áruk mellett vállal HOFMANN ARTHUR
Farkas Mihály ucca 9 szám.

A budapesti sertésvásár árai

I. r. fajsert. 340 kg-on felül	106—108
I. r. fajsert. 320 kg-on alul	102—104
Szedett prima sertés	101—103
Szedett közép sertés	97—99
Szedett könnyű sertés	93—96
I. r. öregsertés	94—96
II. r. öregsertés	88—92
Szedett, bármily ker. tőkesert. 102—103	
Angol tőkesertés	100—106
Sonkasüldő 104—112. — I. r. 116—122	

Haszonbérbe adandó földbirtok

Kistőkén a Horváth Ilona — dr. Nagy Sándor féle 100 kishold szántó és 160 kishold legelőből, álló földbirtok szent Mihály napjától hat évre haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet a város-háza 28. számú szobájában.

HIRDETMÉNY.

Beiratkozások a szentesi női kereskedelmi szaktanfolyamra.
A nagym. VK. Miniszter Ur által 45327/1937. sz. alatt engedélyezett szaktanfolyamra az 1937/38. iskolai tanév első évfolyamára a beiratások, Szentesen a polg. leányiskolában f. hó 6, 7 és 9-én délelőtt 9-től 12 óráig tartatnak meg.

Beiratási díj 20 pengő.
A beiratkozni szándékozó tanulók a polg. leányiskola, vagy hasonló közép fokú iskola IV. osztályának sikeres éivégzését igazoló bizonyítványokat hozzak magukkal.

A Kereskedelmi szaktanfolyam ünnepélyes megnyitása f. hó 9-én d.e. 9 órakor a polgári leányiskolában fog megtörténni, melyre az érdeklődőket ez uton meghívjuk.

tanítás f. hó 10-én reggel 8 órakor veszi kezdetét

Igazgatóság.

Szentes megyei város polgármesterétől ad. 7839/1937. szám.

Versenyfőgyalási hirdetmény
Szentes megyei város szegénymenházának átalakítási és bővítési munkáira nyilvános versenyfőgyalást hirdetek.

Felhívom azon szentesi iparengedélytel bíró szakiparosokat, akik a munkát elnyerni óhajtják, hogy ajánlataikat zárt és lepecsételt borítékban, Ajánlat Szentes m. város szegénymenházának átalakítási és bővítési munkáira felirással folyó évi szeptember hó 20 napjának délelőtt 10 órájáig a polgármesteri iktató hivatalnál személyesen nyújtsák be, vagy a posta útján küldjék meg. Az ajánlatokat ugyanezen a napon a városháza tanácstermében d.e. 11 órakor bontják fel nyilvánosan, amikor ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

A munkálatok költségeinek biztosítása folyamatosan van.

Az átalakítási tervek Szentesen a város mérnöki hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők, ugyanott a költségvetési ürlapok, ajánlati minta és munkafeltételek díjtalanul megszerkezhetők.

Bánatpénzü 15.000 P-t meghaladó ajánlati végösszegnek 2 százalékat kell az ajánlat benyújtásának időpontjáig készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a városi letétpénztárnál elhelyezni és az elhelyezésről szóló elismervényt az ajánlathoz csatolni.

Az ajánlatok csakis a városi mérnöki hivataltól beszerezhető eredeti ajánlati és költségvetési ürlapokon tehetők.

A munkálatok végrehajtásánál a városi mérnöki hivatal által összeállított munkafeltételek, az állami építkezésnél megkivánt általános és részletes feltételek, valamint az 50.000—1934. K. M. számú Közszállítási szabályzat rendelkezései a mértékadóak.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntés megtörténteig (Közszállítási szabályzat 44. §-a) kötelezettségben maradnak.

Fenntartom magamnak a jogot arra, hogy az ajánlatok közül az ajánlati összegre tekintet nélkül szabadon választhassak, egyes munkacsoportokat az ajánlati költségvetésből kikapcsolhassak, az elmaradt munkák tekintetében szabadon intézkedhessem, esetleg új versenyfőgyalást hirdethessek.

Szentes, 1937. évi augusztus 31-én.
Dr. K. Nagy Sándor s. k.
polgármester.

Felelős szerkesztő és kiadó:
V AJ D A E R N Ö
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

1936 évi termésű ten den mennyiségben kzsó és Emil, Kossuth Eladó egy háziföld szár és haj termése; zsef ucca 21.

Egy erős igáskocsi renc ucca 108 szám Egy keményfa háló rok vannak eladók 14 szám.

Építkezésből kikerült egy vaskaminajtó eladó ucca 9.

Özvegy Gránicz József szám alatt százaz rőzsaszalma és rőzsakru

Öcskavas-kereskedés ucca 103 szám alá helynyi György. Öcskavas

Iskola-harisonyát, táskatárut olcsón Vass József cégnél szerezhe

Elsőrendű akácmező ható Gyovai József utythy Miklós és Berces

Batthiányi ucca 1 szában üzletberendezés vannak eladók.

Kézvel varrott bőrkész alakit Flesch Iona R

Egy szép világos, tel tor eladó Lakos ucca

Alsóréten a Soós-dűsár talpon eladó; érány Mihály ucca 1

Mákot, mézet, babot áron veszek. Kántor, 59 szám.

Tolószek (tolókocsi), állítható, nagyon jó nyos áron eladó. C

ban.
Morzsolt ó-tengeri el het Kovács divatár

Sajáttermésű kitűnő Fekete László Csong ucca 7.

Szépít és fertőtlenít a rin szappan. Nyolcad vas gyógyszerárban

Nagyobb jókarban kályha olcsón eladó ban.

Eladó egy »Olivér« centis motorkerékpár, tett mázsa; értekezni nászki Testvérekkel.

Első gimnázista és IV eladó Bercsényi ucca

Arcbőre üde és bárs kiséri patikában »Sz és »Szent Anna« szap

Eladó 3 darab bőrtet, éves tehen két fiával ucca 28.

Választási malacok v di Antalnál Kaján 19

Szép választási mala czi Ferenc ucca 86 sz

Egy gyengefias tehén adó Kistőke 80 szá ugyanott.

Vekérhát 9 szám ala dők vannak eladók.

Egy darab hizott zs Bazsó Jánosnál Dón

Engedélyezett manga tetek, két éves berk adó; Aradi, Kistőke

5 éves kanca almásd valót, hibánélküli pa vagy eladnám; értek ben Szegfü ucca 15.

Mosott ro

vesz lapu

FÖLD

Derekegyházaoldalon 18 hold föld tanyával árendába kiadó; értekezni Stammer Sándor ucca 17, megvételre cserépetőt keresek. 4704-8

Bolgárkertészetre 4 hold föld kiadó bővizű ártézikuttal; értekezni lehet Berekhát 11 szám alatt. Beretháti megállóval szemben. 4437-29

Negyedes munkálatra Fábiban kiadó 150 kishold prima szántó, teljes felszereléssel, értekezni lehet Fábiban 90 t. sz. Sarkadi tanyán. 4674-8

Szentlászlóban egy fél háziföld eladó; értekezni Wesselényi ucca 52 szám alatt. 4732-8

Eladó vagy haszonbérbe kiadó 14 és fél kishold föld Dónáton, a Molnár János tanyája mellett; értekezni a mázsaháznál lehet. 4146-L

16 hold vekerhádi tanyásingatlan haszonbérbe adó; Felvilágosítás Farkas Mihály ucca 3. 4752-5

Kistökén kövesut mellett 17 hold tanyaföld kiadó; értekezni lehet Deák Ferenc ucca 51 szám alatt. 4751-5

Kistöke 91 számú 6 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 4750-5

Derekegyházi 738 számú parcella eladó; értekezni N. kir. 110 vagy Bercsényi ut 48. 4840-12

Kistökén 22 kishold tanyaföld eladó vagy kiadó; értekezés Pollák Gézával Kossuth ucca 16 szám. 4836-12

Döme Antalnak fábiani 75 hold földje nagyeszaladúnak negyedéből kiadó; értekezni Rákóczi Ferenc ucca 133. 4834-12

Piti Mihály-féle fertői földből 36 hold kiadó; értekezni Kátai ucca 2. 4851-12

Derekegyházaoldalon 81 kishold föld haszonbérbe vagy felesbe kiadó; Kajánban 40 kishold tanyaföld eladó. Tóth József ucca 43. 4849-12

Kistökén 22 hold tanyaföld felesmunkára kiadó, széna, szalma, szár eladó; értekezni Lakos ucca 37. 4845-19

Ecseren 11 hold föld felébe kiadó, Nyiri ucca 5. Hízónak való szüldök eladók Nagytöke 38 szám. 4857-16

Gulyás örökösök berekhádi földjeik eladók; értekezni Gulyás, Stammer Sándor ucca 50. 4696-19

Haszonbérbe kiadó Szentlászlóban két és fél háziföld, Felsőréten két és fél hold föld, értekezni lehet Bercsényi ucca 127 vasárnap, déli órákban. 4554-5

Fertőn 56 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni Kisér ucca 6. 4392-6

1520 négyszögletű területű mucsiháti legelő eladó; felvilágosítás nyerhető az eladással megbízott dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 4649-12

Kajánban Ibolya ügyvédnek 37 kishold tanyásingatlan haszonbérbe kiadó; értekezni Tóth József ucca 21. 4521-12

Fábiban 32 hold föld eladó; értekezni Fábiban a csengettyüs iskola mellett Csonka Sándorral. 4575-12

Eladó baromfinevelésre alkalmas hat hold föld tanyával vagy haszonbérbe kiadó; értekezni Soós ucca 14. 4573-5

Eladó vagy haszonbérbe kiadó Szoboszlai örökösök Kistöke 133 számú 11 hold földjük tanyával, értekezni Bercsényi ucca 70. 4517-5

Kiadó apró vetemény alá 2 és fél hold feltört hereföld Bereklapos 3, a város alatt. 4545-5

Berekháton 7 katasztrális hold szántó eladó; értekezni a Magyar Altalános Takarékosk ügyszí hivatalában. 4534-5

Kistökén 56 hold föld felébe kiadó, Bökenyben Sárközi-földből 7 hold eladó; értekezni Soós ucca 26. 4868-19

Józsa Andrásnak D.-oldal 21 számú 10 hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott. 4789-12

Mágocsi kapu mellett 8 hold föld eladó; értekezni Verbőczy ucca 5, vagy D.-oldal 20 szám, Dömsödi Lajossal. 4763-5

Alsóréten hét hold föld tanyával kiadó a strand-dűllőben; értekezni Törs Kálmán ucca 25. 4881-19

HAZ

Nagyhegyen 1 hold szőlőföld kiadó, értekezni Bercsényi ucca 152. 4893-26

Külsőecseren a Pánczél Bálint-féle földből 4 kishold haszonbérbe kiadó; értekezni Vekerhát 13, Csernus Józseffel. 4885-26

Három kishold föld Alsóréten haszonbérbe kiadó, külön 2 hold; értekezni Szegfű ucca 2 szám. 4915-16

Kiadó D.-oldal 12 hold föld; értekezni Lakos ucca 49. Berkes Ferencnél. Ugyanott egy kályha eladó. 4912-19

Eladó Kőrögyparton 5 hold föld és 60 darab tömni való kacsa, négyeseke; értekezni Tóth József ucca 38. 4904-19

Felébe, vagy haszonbérbe kiadó Fertőn 56 hold tanyaföld, cim kísér ucca 6 sz. 4921-16

Alsóréti 136 számú tanya 5 és fél hold földde hosszabb időre haszonbérbe kiadó, értekezni ugyanott. 4925-16

Sárándi Sándorné alsóréti 6 hold földje, nagyhegyi 2 és fél hold szőlője eladó, értekezni Cicitricis ucca 59 szám, ugyanott egy hamis kutya eladó. 479216

Mucsiháton Eperjesszélben 4 és fél hold tanyaföld haszonbérbe kiadó, Pankotán Bartha-féle földből árendába kiadó; értekezni Lakos ucca 53. 4807-5

Nagykirályság 89 szám alatt es Nagy nyomás 74 szám alatt elfekvő tanyaföldek haszonbérbe kiadók, értekezni lehet Bocskay ucca 25 szám alatt. 4952-26

Kiadó Tálás örökösöknek kettő és fél hold földjük haszonbérbe; értekezni lehet gróf Tisza István ucca 36. 4949-26

Eladó Zsupszigetén 3 hold föld, közvetlen Tiszaparton, kompfeljárónál a rajta lévő suhával; Jókai ucca 18. 4801-8

Nagyhegy 107 számú szőlő és kukorica eladó; értekezni lehet Deák Ferenc ucca 130 szám alatt. 4944-26

Szegvári Kőrögyoldal 47 számú 15 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni Verbőczy ucca 11. 4776-5

Nagyhegyen egy hold föld lakkhával együtt eladó Soós postatiszt ur földje mellett; értekezni a Delelőben vagy gróf Tisza István ucca 35. 4797-16

Külsőecseren 23 hold gyp és szántó kiadó; értekezni Nagyhegy 254, ugyanott harmadik osztályos könyvek eladók. 4940-16

Kistökén tizhold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni Kisgörgös ucca 29, ugyanott használt asztalparhet és üstház eladó. 4938-16

Fábiban 30 hold tanyaföld felesmunkálatra kiadó; értekezni lehet Szürszabó N. Imre ucca 6 szám, Tarnóczy Jánosnál. 4774-5

Réten 3 hold föld tanyával, két hold tanya nélkül kiadó, köcsi, löszerszám eladó; Pipacs ucca 1. 4979-26

4 hold föld eladó Alsóréten Mikecz Zsigmond mellett azonnal; értekezni lehet Dimitrov Rudolf bolgárral. 4651-5

Fertő 5 számú 47 hold szántó és legelő haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Simonyi Ernő ucca 6. 4505-5

Haszonbérbe esetleg felébe kiadó Dónáton 42 hold föld; értekezni Dónát 182, vagy Bercsényi ucca 127, vasárnap déli órákban. 4528-5

Haszonbérbe vagy felesbe kiadó Külsőecseren 15 hold szántóföld; értekezni lehet gróf Tisza István ucca 47. 4813-5

13 hold föld Dónáton felébe kiadó; értekezni Széchenyi ucca 50. 4988-26

Bárán-féle 5 hold föld kiadó vagy eladó 302 sz., értekezni Magyartés 15 vagy Nyiri ucca 8. 5007-5

Eladó Kistökén 8 katasztrális hold föld közel a városhoz; értekezni Kistöke 109 szám alatt Bugyi Imrével. 4817-5

6 hold föld Kistökén épülettel kiadó; értekezni Sarkadi N. Antal ucca 11. 4991-16

Fábiban 15 hold föld kiadó, értekezni D.-oldal 209, H. Szabó Sándor. 4990-19

Egy darab 16-os belga vadászfegyver eladó Kistöke 79. 4899-26

Rozgonyi ucca 21 számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas, nagy kerttel, ártézi kuttal eladó; értekezni lehet Stammer Sándor ucca 19. -L

Sáfrány Mihály ucca 11 számú ház eladó; értekezni lehet a kórházgondnoknál.

Bartha János ucca 5 számú ház (volt Sarkadi-telep) eladó; értekezni lehet Batthyány ucca 3. 4617-5

Kettő, esetleg háromszobás különálló ház bérbe kerestetik; értesítést a Tudományos mozgósínház irodájába kérek. 4000-L

Soós ucca 2 számú ház eladó; értekezni Kiss Zsigmond ucca 18 alatt, ugyanott kétszobás lakás kiadó. 4669-8

Kiss Zsigmond ucca 22 számú ház eladó, értekezni lehet a Székely maomnál a gépesszel. 4678-8

Közponon egy ház eladó, tőglatornymelék elhordható; cim a kiadóhivatalban. 4838-12

Eladó Nyiri ucca 19 számú ház, ugyanott pelyva és szár is eladó. 4843-12

Hönvéd ucca 55 számú ház eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 4850-12

Eladó és azonnal elfoglalható Rákóczi Ferenc ucca 66 számú ház, megbízott Kovács István mezőőr, Kistöke. 4848-12

Árpád ucca 46 számú ház eladó, nagy porta, sok épület, saroküzletnek igen alkalmas. 48444-12

Eladó Jókai ucca 87 számú sarokház viz, villany, értekezni Mecs Balogh ucca 19, egy üvegajtó eladó. 4697-19

Sáfrány Mihály ucca 53-a számú uriház eladó, viz, villany bent; értekezni lehet ugyanott. 4663-19

Vass ucca 6 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 4578-11

Eladó Kisér ucca 38 számú adómentes ház vagy nagyobbért ráfizetéssel elcsereendő. Tisztviselő pár keres 50 év körüli magányos nőt mindenestnek, értekezni ugyanott. 2355-L

Eladó Knézhich Károly ucca 3 számú ház; értekezni lehet ugyanott. 4524-12

Alkotmány ucca 23 számú ház eladó; értekezni lehet a Kálvária temető őrnél. 3734-3

Nagyörvény ucca 83 számú tisztviselőnek alkalmas új ház eladó; értekezni Kötő ucca 4 szám alatt. 4866-26

Árpád ucca 57 számú ház eladó, értekezni lehet Petrovics Soma ucca 10 sz. alatt. 4884-26

Sáfrány Mihály ucca 92 számú ház, Fábiban 12, Dónáton 6 hold földek eladók; értekezni a háznál. 4878-26

Mariska ucca 1 számú ház sürgősen eladó, viz, villany bent, padolt szobák. 4877-26

Eladó vagy bérbeadó a IV. ker. Pipacs ucca 11 számú ház. Felvilágosítás nyerhető az eladással megbízott dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 4873-26

Kedvező fizetési feltételek mellett eladó a Horváth-telep 5 számú ház, azonnal elfoglalható; értekezni Vásárhelyi ut 6 szám alatt. 4790-12

Eladó Zrinyi ucca 5 számú ház; értekezni lehet ugyanott vasárnap és hetipiacos napokon. 4909-12

Eladó Mentő ucca 45 számú jó cserepes ház, életjáradékért, vagy készpénzért holtig való lakhellyel. 4923-19

Eladó III. Pataki zug 4 számú ház, kovácsszerszám is. 4927-26

Központhoz közel Nagygyörgös ucca 14 számú ház eladó, gazdálkodónak is alkalmas, viz, villany bent. 4772-5

Eladó szép nagy udvaru kertés ház, sok cserepes jó épülettel, egy ponyva és rézüst Jókai ucca 18. 4808-8

Harucker ucca 51 számú ház háromszobás és két egyszobás lakással eladó; értekezni a helyszínen. 4977-26

Tóth József ucca 19 Csató-féle, Boross ucca 1 Burián-féle sarokházak eladók; Kis Árpád vármegyeháza. 4976-26

Bálint ucca 23 számú nagyportás ház eladó, értekezni ugyanott. 4791-12
Kéreg ucca 4 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 4974-26
Toldi ucca 2-a számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 4973-26
Nagyörvény ucca 75 számú ház eladó; értekezni ugyanott. 4972-26
Kéreg ucca 57 számú ház eladó; értekezni a fenti szám alatt. 4967-26
Simonyi Ernő ucca 22 számú ház kedvező feltételekkel eladó; értekezni a helyszínen. 4966-16
Pintér ucca 6 számú ház nagy udvarral, gazdasági épülettel eladó; viz, villany bent; értekezni lehet ugyanott. 4965-10
Batthyány ucca 15 számú háznak fele-része eladó; értekezni ugyanott. 4964-16
Kéreg ucca 8 számú ház eladó; értekezni Bartha János ucca 6 szám. 4959-16
Orgesor 11 számú ház eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 4958-16
Rothermere ucca 31 számú ház eladó; értekezni lehet Lantos Károlytól Sarkadi N. Antal ucca 23. 4946-26
Eladó Törs Kálmán ucca 20 számú ház, viz, villany bent, gazdálkodónak alkalmas; értekezni ugyanott. 4943-26
Eladó ház életjáradékkal, esetleg egy szoba istállóval tanyáról hazajárónak kiadó; értekezni Jókai ucca 61-a, udvarban. 4793-5
Eladó Kristó N. István ucca 6 számú ház és két nagyteju tehén. Megtekinthető ugyanott. 4930-26
Város területén házakat. Szentes határában földeket előnyösen közvetít Kátai ingatlaniroda, Törs Kálmán ucca 19 sz. 4939-26
Kisgörgös ucca 31 és Szeder Imre ucca 4 számú házak eladók; értekezni lehet Kisgörgös ucca 31. 4934-26
Kedvező iktetéssel ház kaszárnyánál üzlettel, italmérésre, gabonarakárnak kitűnő hely, gyümölcsösökkel eladó. Kiss Zsigmond ucca 2. 4984-26
Mikéz ucca 3 számú adómentes új ház kövesut mentén eladó; értekezni lehet ugyanott. 3586-26
Honvéd ucca 46 számú ház eladó. 4853-12

—: **ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG** :—:

Fűszerüzlet áruval, berendezéssel kiadó, cím a kiadóban. 4889-26
Jótorgalmu mézárós és hentesüzlet berendezéssel együtt eladó, vagy kiadó, azonnal is átadó, Jókai ucca Sajtós Lászlóné. 4871-16
Kántorhalomnál a Kiss-féle csárda eladó; értekezni Szentlászló 33 szám alatt. 4916-26

—: **LAKÁS, ELLÁTÁS** :—:

Szoba-konyhás lakást keresek a központ közelében, előrefizetéssel. Cím a kiadóhivatalban.
Butorozott uccai szép szoba 1-2 személy részére kiadó Deák Ferenc ucca 7 szám alatt, vásárszél. 4700-8
Butorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalható. Keveset használt női kerékpárt keresek megvételre Bartha János ucca 24-a. 3440-L
Butorozott uccai különbejáratu szoba, fürdőszoba használatával, teljes ellátással is, kiadó, azonnal elfoglalható Sáfrány Mihály ucca 32. 2943-L
Egy szoba és istálló van kiadó tanyáról hazajárónak Sáfrány Mihály ucca 24 szám alatt. 4837-16
Két szoba, előszoba Bartha János ucca 16 szám alatt november esetleg október elsejére kiadó. 4757-5
Takarításért lakás van kiadó Lakos ucca 2 szám alatt. 4864-16
Szobakonyhás lakás és egy nagy műhelyhelyiség kiadó Deák Ferenc ucca 60 szám. 4895-9
Családtalan házaspárnak takarításért lakás van kiadó Klauzál ucca 12 alatt. 4886-26

Központ közelében keresek tiszta szobakonyhás lakást negyedévi előre fizetéssel. Harucker ucca 51. 4962-16
Központon uccai padolt szoba mellék-helyiségekkel kiadó, butorozott szoba is kiadó. 4956-16
Központon különbejáratu csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával kiadó, vitrint és keményfa szekrényt megvételre keresek. Szent Imre herceg ucca 4. 4955-12
Kiadó november 1-ére uccai padolt szoba fürdő- és előszobával gyermektelen házaspárnak; értekezni Tóth József ucca 53. 4945-16
Kétszobás lakás mellék-helyiségekkel együtt kiadó, azonnal elfoglalható és 12 pár fajtiszta Strasszer galamb eladó; értekezni Simonyi Ernő ucca 27. 4796-5
Különkonyhás lakás kiadó azonnalra I. Borza ucca 27. 4933-19
Butorozott szoba két személy részére azonnal kiadó Boeskey ucca 22. 4814-5
Verbőczy ucca 11 számú egyszobás lakás istállóval, külön udvarral kiadó; értekezni ugyanott hetipiacos napokon vagy Nagynomás 16. 4986-16
Iskolás gyermekeket koszt-lakásra olcsón vállalok; érdeklődni lehet Rozgonyi ucca 10 szám. 4918-26
Negyszobás lakás kiadó, egy női télikabát eladó Andrassy ucca 7 szám alatt. 4978-16
Takarításért lakás kiadó, egy divány és egy összecsukható vaságy eladó Sáfrány Mihály ucca 34. szám. 4970-16
Berecsényi ucca 25 szám alatt egy uccai padoltszobás lakás kiadó. 4888-26

HÁZASSÁG

Két józan szorgalmas fiatal iparos hozzáillő leányt keres házastársul. Leveleket zárt borítékban »Boldogságom kerese« jellegre kéri a kiadóhivatalba. **Egy erős** kifutófiút felveszek, Deák Ferenc ucca 108. -16

—: **MUNKA-ÁLLÁS** :—:

Ápolónőt lehetőleg gyakorlattal felveszünk. Cím a kiadóhivatalban.
Kertészetben jártas házaspárt keres udvarosnak dr. Tóth, Széchenyi-ut 7. 4608-8
Kistökere tanyást keresek; értekezni lehet Kistöke 221 szám alatt ifju Bazsó Jánossal. 4623-5
Kovács-segédet és egy fiút tanulónak felveszek. Hegedüs Tóth István kovács, Rozgonyi ucca 29 szám. 4621-5
Tanyás kerestetik Kistöke 221 szám alá, értekezni lehet ugyanott Bazsó Jánossal. 4614-6
Fiatal kovácssegédet felvesz Fazekas Sándor Kaján 65-a. 4675-8
Vezető öregbérést keresek jó bizonyítványokkal Szt. Mihályra. Jelentkezés vasárnap Petőfi ucca 16, vagy Fábibanban a Sarkadi tanyán. 4653-8
Juhászt keresek, fertői tanyára pedig tanyást, értekezni Lapistó 4 alatt Kálmán Pállal. 4591-5
Takarítónő azonnalra felvétetik Kossuth ucca 18. 4710-8
Tanyást keresek alsóréti tanyámra; értekezni Szent Anna ucca 14 alatt. 4839-12
Gyors és gépiró iskolát végzett leány gyakornoknak ajánlkozok; értekezni Klauzál ucca 15. 4705-19
Egy ügyes lányt női fodrász tanulónak felvesz Máté István fodrász Nyíri-köz 3. 4833-12
Egy kifutó fiút felvesz Kiss József pék. 4842-12
Jó fiu Német Jenő vas- és fűszerüzletében tanulónak felvétetik, Horváth Gyula ucca 9. 4841-12
Nagynomásra megbízható tanyás kerestetik, kukorica résziből kiadó, 7 hold kukorica talpon eladó; értekezni Tóth József ucca 28-a. 4859-12

Kifutó leányt keres Jakó Mária Kossuth tér 4, kézimunka üzlet. 4852-12
Tanyást keresek Derekegyházoldal 59 sz., Sarkady. 4526-5
Királyágra 55 hold földre nagyobb családu embert, akinek lova van, vagy tanyást keresek; értekezni Szilfa ucca 9. 4662-19
Bullás József sütődéjében egy ügyes fiu tanulónak felvétetik. Vörösmarthy ucca 10. 4523-12
Egy magabíró embert udvarosnak felveszek azonnalra Sáfrány Mihály ucca 72 szám. 4859-5
Cipésztanonc felvétetik, VI. oszt. ref. elemista iskolai könyvek eladók Idovika Sándornál Kossuth ucca 11. 4898-12
Tanyás kerestetik Kistöke 352 szám alá értekezni a helyszínen. 4867-26
Nagycsaládu embert negyedesnek vagy konvenciók béresnek felveszek Fábiban Nagy Károly Fábiansbestyén, Kórógyi megállónál. 4765-5
Keresek egy jóra való tanyásbérést, esetleg harmadost. Szentes, Alsóréti 160.
Irni, olvasni, számolni tudó embert keresnek felvesz Baranyi szikvitzyváros, Rákóczi Ferenc ucca 8. 4906-16
Segédet és tanoncot alkalmaz Gallász urifodrász, Kossuth ucca 26. Ugyanott »Zephira« kályha eladó, vagy elcserélhető. 4899-19
Kistökei tanyánkra tanyást keresünk. Kitűnő jó föld eladó vagy kiadó; értekezni Magyartés 80 szám. 4932-19
Mindenes szakácsnét keresek azonnalra, cím a kiadóban. 4815-8
Mindenes azonnalra kerestetik; jelentkezni Nagy Ferenc ucca 1 szám. 4985-5

—: **JOSZAGOK** :—:

Eladó Csillag ucca 3 szám alatt egy szép nagy hamis kutya, mely tanyára is kiválóan alkalmas. 4869-L
Egy fiatal kistias tehén eladó özvegy Gránicz Józsefnél Alsóréti 72 szám alatt. 4764-5
50-70 darab birkát feles tartásra vállalkozok. Ajánlatot kérek Temető ucca 42 szám alá. 4769-5
14 darab négyhónapos sertés eladó Nagyhegy 241 szám, jószágnak való répát, burgonyát minden mennyiségben veszek. 4917-16
Bimbó Józsefnek Kistöke 318 szám alatt egy hasas tehene és egy herélt lova eladó. 4911-26
Két darab fiatal bőteju gyengefias tehén eladó Vekerhát 3 szám alatt Aradi Jánosnál. 4910-16
Egy kistias tehén eladó Lapistó 67 szám alatt. 4900-16
Eladó egy anyakoca Kisgörgös ucca 17 szám alatt. 4924-16
2 darab fejőstehén és egy fiatal kanca ló eladó Mentő ucca 9. 4922-16
Eladó vészmentes helyről egy előhasu anyakoca 7 darab szopos fiával Magyartés Szamosközi Mihálynál.
Eladó egy jó fejős tehén és jó házi szalonna kapható Sáfrány Mihály ucca 48 szám alatt. 4957-16
5-6 darab nehéz gyenge borjut és hízott sertéseket állandóan veszek; szives pártfogást kér: Kozák János Verbőczy ucca 4. 49447-26
Eladó egy bőteju gyengefias tehén és egy hamis kutya Vecseri ucca 28 szám alatt. 4941-16
8 darab 9 hónapos, 15 darab 3 hónapos sertés eladó Nagytöke 5 szám alatt Kenyeres Imrénél. 4811-5

—: **KÜLÖNFÉLÉK** :—:

Vizmentes ponyvák részletfizetésre is nagy választékban igen olcsó árban Simkó bórkereskedésben kapható, Kossuth ucca 20. 4513-5
Sarló ucca 8 szám alatt IV. és II. polgárista könyvek és egy hegedű van eladó. 4509-5
Prima télvágásu háziszalonna kapható Gálfy szabómesternél Kispactéren. Nagyobb tételnél árengedmény. 4430-5

Egy darab használt Honvéd ucca 73 számú
Sági János csongrádi raiból egy pohár for 1 liter 38 fillér. Nagye engedmény Némethiben Rothermere ucca
Egy házföld árpaszkezi Wesselényi ucca
III-ik gimnáziumi adók Kossuth ucca
8 hold kukorica töré értekezni Lakos ucca vel.
Szövőszék felszerelés ni Széchenyi ucca 68.
Felsőrakodóban két értekezni Széchenyi ucca
Ifj. Molnár Bálint vészőbutort, kocsikát ügyes fiut tanoncnak
Újrendszerű cserépkabent, kenyérsütő cserelitott árban kapható nál Széchenyi ucca
Felsőrakodóban egy na, 35 mázsa körüli eladó Berecsényi ucca
Vörösmarthy ucca 10 ajtó és trágya eladó
Butor és épületmunka Erdei József asztalnál Kész butor kapható. alatt.
Eladó egy balkaros teljesen jókarban S

Tősköt veszek Kalpagy szőlő, mint nek

Eladó egy női télikabát, mint nek

Használt butorok és adó Temető ucca 2

Egy gram aranyért ezüst koronáért 34 feger ékszerész, Kossu

II. polgárista könyv gyermekekészlet padlófüggőlámpa eladók ucca 12.

Kész butor olcsó árban kapható Bocskai

Legolcsóbban lehet cikkeket, harisnyákat ruháknak valókát S Felsőpárton.

Építkezéshez vályog földet legolcsóbban kapható, Sarki-féle hom

Lószerszámok, kocsi ostorárúk, minden szék kák olcsó, pontos kégyártó, Sarló ucca 2

Kátai ucca 17 számú kocsit eladó; értekezni a fenti számmal

Eladó árpaszalma, haj; értekezni Alsóréti dorrall.

Sajáttermésű borainért kaphatók Bocskai

Egy jóállapotban lévő Pöltenberg ucca 26,

II. polgárista könyv eladók. Ugyanott Deák

Ha tinom karsbadi szerszultet akar, kere Rákóczi Ferenc ucca

Tollat, bőrt, gyapjút vásárol és baromfi párt, Rákóczi Feren

Erős igáskocsi eladó ucca 78.

Ne dobja el ócska átfestjük, olyan lesrayék Kossuth tér 4

Figyelem! Szücs és csóbban Battka szü Batthyányi ucca. J

tést és bőrkabátfes

férfi köteles végezni az legteljes mértékű segítségére

Éfák

Az elhagyatott

I.

Egy ifju karján jött felém
S bemutatta: »Vőlegényem.«
Kézét fogtunk, ahogy illik,
S gratuláltam neki szépen.

A leendő férje pedig
Szemem közé jót nevetett,
En magam is úgy kacagtam,
Hogy a szívem majd megrepedt.

II.

Oly édesen, részvevőleg
Veté nagy kék szemét rám,
S azt kérdezte: »Mi a baja,
Hogy az arca oly halovány?«

»Miért vagyok oly halovány?
Beteg vagyok, beteg nagyon.
S nincs már többé senki, aki
Meggyógyítná az én bajom.«

S megértette, amit mondtam,
Sirt a szeme, fájt a száva:
»Megtettem von' örömet, de
Nem engedte meg a mama.«

III.

Ha az Isten nem egymásnak teremtett,
Mért gyújtá föl szívünkben a szerelmet?
Jobb lett volna nekünk távol,
Semmit sem tudva egymásról —
Halni meg!

A legszebb szindarab

Egy vidéki városban volt akkor az
apám segéd.

Egy tavasszal, hosszú-hosszu ké-
szülődés után elment hozzá látogatóba
a nagyanyám. Esőzöld felöltös, kefe-
haju hiatalember várta az érkező vonatot
az állomáson és egy feketekendős né-
ni ke szálta le egy harmadosztályu va-
gonból, fehér szalvétába kötött pogy-
gyással, amely pogácsát tartalmazott:
ez volt a családi jelenet, a nevezetes,
első és utolsó, egyetlen, mert a nagy-
anyám többet se mozdult ki haláláig
a fatubó, ahol élt.

Mivel ilyen ritka, kedves vendége
volt, az apám azt se tudta, mivel ke-
resse kedvét, hogy emlékezetessé tegye
számára azt a három napot, amit a vá-
rosban szándékozott eltölteni.

A vasutállomásról komflion vitte
be a szállására, azért lófogatun (ha lett
volna Zeppelin viszi!) mert sem villa-
mos, sem taxi nem járt akkor még a
házak közt, amelyeket kétoldalt végig-
mutogatott az apám, hogy ebben ez
lakik, abban meg az, itt ez a nevezetes-
ség van, amott meg az, már milyen
nevezetességek lehetnek egy muzeum-
tisza, csupa szürke kockaköves, fara-
gotttornyú alföldi kisvárosban. Aira a
három napra, amíg vendég volt, sza-
badságot kért az apám a munkahelyén
s minden percét a nagyanyámmal töl-
tötte, elvitte a temetőbe, a templomba,
ahová tudta, szívesen járnak az öreg-
asszonyok, megismertette vele a járás-
bíróház épületét, a néhány szobrot, —
amely a városka tereit díszítette s leg-
először természetesen a házat, amelyik-
ben dolgozott s azt a kis lombárnyékos
fehér szobát, amelyben lakott. Ugy
vitte, ragadta magával egyik helyről a
másikra, hogy a riadt kis parasztasszony
szinte szédült bele. Valami terve volt
az apámnak, mert akármit láttak, min-
dig csak azt mondta:

— Ez mind semmi! De várjon csak,
kedves szülém, majd a végén! — Ami
ezután jön! — s valahányszor ezt mon-
ta, mindannyiszor könnyes lett a szeme
valami belső melegségtől, annyira, sze-
rette az apám azt a gondolatot, azt a
végére tartogatott meglepetésnek,

Ez a meglepetés a harmadik nap
este következett be. Valami nagyon szé-
pet, valami nagyon emlékezetes akart
ezzel az apám adni, valami nagy örö-
met akart szerezni vele, valami olyat
adni, ami nagyon kevés volt neki —
amiből csak egy van s amit annak aka-
runk juttatni, akit nagyon szeretünk.
Kocsira ültette a nagyanyámat megint,
mentek, mentek, s amíg mentek a lám-
pagyöngyös lila uccákon, úgy ragyogott
az apám szeme, — mintha a saját me-
nyegzőjére mentek volna velük a lovak.

Elvitte az öreganyámat színházba.
— Azt a színművet adják most, —
amit én legjobban szeretek — mon-
dotta. — Már háromszor láttam, de
még nézném százszor is. — ennél többet
nem is szólt, attól kezdve csak a sze-
me sarkából figyelte az öreganyám ar-
cát, hogy tetszik-e neki a darab annyira,
amilyen szívesen ő mutatja s amilyen
szívéből szól minden szó, amit odafenn,
a »deszkákon« ágálnak. Nem az utolsó
helyen ültek, sőt rangosan, amennyire
az apám mindig sovány pénztárcájából
tellett, hallani is, látni is lehetett min-
dent jól, ami a színpadon történt. Az
apám arca kipirult s reszketett az öröm-
től, meg a különös izgalomtól. S ek-
kor, mindjárt az elején, a legizgalma-
sabb jelenetnél, amikor az apám azt
hitte, hogy az öreganyám is a mennyek-
ben jár a gyönyörűségtől, mint ő maga,
az öreganyámat elnyomta a buzgóság
— elaludt. A három mozgalmas nap, a
rengeteg látnivaló elfárasztotta a sze-
gény kis öregasszonyt s a földszint pu-
ha ülésében, a sok városi nép közt, mint
a gyerek, lebillent fejfel szunyókált. —
őszinte meggyőződéssel fuja a kását, —
szinte hajlongott belé a nyaka. Az apám
mintha a felhőkkel esett volna le a rideg
világra, csalódottan, szomorúan vette
tudomásul a tényt, nem költötte fel a
nagyanyámat, hagyta, hadd aludj ki
magát. Előadás után nem érdeklődött,
tetszett-e a darab, egyvel több csaló-
dását elraktározta a többi mellé, nem
szólt többé a színházról. Másnap kezét
csókolt s vonatra ültette a nagyanyá-
mat.

Hosszu idő telt el s évek múlva,
egy őszi este ott talált bennünket, az
apámat meg engem gyerekként, abban
a városban, ahol nagyanyám nevezetes,
babértalan színházjárása megesezt va-
lamikor. A nagytrafikban volt valami
dolgunk, ahogy azt elvégeztük, kilép-
tünk a villanvsárga esti uccára, esni
kezdett az eső. A szél faleveleket és
papírongyokat táncoltatott a földön és
ahogy mentünk kifelé a vasut felé a fer-
dén csapó esőben, az apám fogta a ke-
zemet. Nyolc óra körül járhatott az idő.
Mentünk felhajtott gallérral, gyermek-
lábaimmal szorgosan utánóztam az
apám nagy lépteit. — Egyszer csak az
apám egy hirdetőoszlopnál megállt, el-
engedte a kezemet és a plakátot kezdte
tanulmányozni, amelyen megakadt a
szeme. Hirtelen izgatott lett és órájára
pillantott. A következő pillanatban meg
ragadta a csuklóm és vonzolni kez-
dett visszafelé, amerről jöttünk. Utköz-
ben magyarázta:

— Színházba megyünk. Ezt az al-
kalmat nem lehet elmulasztani. Jó, hogy
megláttam a plakátot. Még nem késünk
el, ha sietünk, talán odaérünk. Pár perc
mult el a nyolctól.

Páratlan kedvezmény az Alföldi Ujság olvasóinak

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű
István Király Szálloda (VI., Podmanický-u 8.)
igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos
kedvezményvel kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg-meleg folyóvíz,
központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit.

A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet az
Alföldi Ujság kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

HAJDUSZOBOSZLÓI GYÓGYFÜRDŐ

ma már európai hírű.
Fedett gyógymedencék, ivócsarnok,
inhalatórium, strandfürdő.
Páratlanul eredményes fürdő- ivó- és
belégzőkurák. A fürdőt Hajdusoboszló
73 és 78°-os sós — jódos — brómos,
hidrocarbonátos hévízei táplálják, 3.000
liter forróvíz percenként. — Magyar és
németnyelvű ismertetővel készíttél
szolgál a fürdő IGAZGATÓSÁGA.

Szavai felvillanyoztak engem is. —
Apám szinte extázisban s mintegy ön-
magának beszélve folytatta:

— Azt a színművet adják, amit én
mindennél jobban szeretek. Egyetlen
egyszer máma és soha többet. Szeren-
csénk volt, hogy éppen ma jöttünk be.
Már négyszer láttam, de még nézném
százszor is. Ezt neked is látnod kell. —
Ilyen szépet sohase látsz többet az élet-
ben! Régen szerettem volna ezt neked
megmutatni.

Vonszolt magával s én nem kérdez-
tem, melyik az a színmű. Mit bántam,
mi az apám kedvence, nem törődtem
vele, mit fogunk látni, az volt a fon-
tos, hogy színházba megyünk, örültem
a váratlan, kedvező fordulatnak.

— Majd hazamegyünk a legutolsó
vonattal, a tizenegyhuszassal — mon-
ta az apám mentegőzve, — ahogy a
színházhoz értünk s izgatottan lépke-
dünk fel a vizes márványlépcsőn és
léptünk be a kupolás, gipszcsipkés elő-
csarnokba, ahol halványkék, kihűlt ci-
garettafüst uszott felszálló ködként a
levegőben. A csend, amely fogadott,
leütdött egy kicsit bennünket. Az elő-
adást megkezdték. Sárgahaju nő ült a
pénztárbalok mögött, mellette egy bo-
rostásarcu férfi állt s pénzt olvastak,
rakták egyik csomóból a másikba. Az
apám odalépett és pénztárcájába mé-
lyesztett ujjakkal odahajolt az ablakhoz:

— Két állóhelyet kérek!
— Igen, állóhelyet! Hová is men-
tünk volna két ázott veréb, szegény
szegény ember, meg a gyereke, másho-
vá, mint állóhelyre, a csupa bordó. —
arany-színházba? S ekkor a pénztárosnő
mondta:

— Csak ötpengős jegyek vannak
már, a többi elfogyott.

Az apám eltántorodott az ablaktól,
Végigsimitotta a homlokát s úgy nézett
rám, mintha valami nagy-nagy örök-
ségből csúsztam volna ki a szeme lát-
tára s egy kicsit az ő hibájából. Azért,
mert ő szegény. Otthon talán lett volna
tiz pengőnk, ha itt lett volna, »kerüljön
bármibe« jelszóval feláldozta volna s
megmutatta volna apám a világ leg-
szebb színművét. De most itt álltunk
a néhány pengőcskénkkel, hiába számol-
tuk meg négyszer-ötször, vonatkölség-
gel együtt se tette ki felét se a jegyek
árának. Mert ha felét kiteszi, engem
beváltott volna az apám s ő addig az
esőben várt volna kint az előadás vé-
géig. Könnyes volt a szeme s nagy csa-
lódással és szomorúsággal, tehetetlen-
ül fordultunk ki a színház kapuján.
Az apám vissza-visszahallgatózott a
színházterem felé, hallhatatlan hangfosz-
lányokat féltelve a birkapörkölt-szagu

levegőben, amely a színházvendéglőből áradt ki. A szeme csillogott, mert odabent azt a darabot játszották, amit nem mutathatott meg nekem, de amelynek színeit és szavait úgy őrizte sok keserűség sóhajától pácolt szívén, mint a legszebbet a világon.

Meghalt anélkül, hogy megmutathatta volna egynek is azok közül, akiket szeretett. Ajándékképpen akarta ráruházni valakire s megmaradt a maga titkának. Ma sem tudom, mi volt az a darab. Dráma volt-e, vagy valami romantikus operett, nem tudom. Mi tetszett benne az apámnak? Mi volt az, amit nem tudott elfelejteni, micsoda varázssos játék, amit meg kellett volna néznie, hogy boldog legyen a földön. Nem lesznek boldog soha, mert nem láttam. — »Ilyen szépet sohse látsz többet az életben!« — ezt mondta az apám s azóta valahányszor szindarabot nézek, mindig az jár az eszemben, szebb volt, amit nem láttam, amit az apám mutatott volna gyermekkoromban.

Valami színes álom lehetett. Keresem színházról színházra. Hol adják, ki tudja?

Marsovszky Mihály.

Autogén hegesztést

Építési és géplakatos munkákat vízvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez **Molnár Antal** géplakatos Sáfrány M. u. 30.

Fekete szemüveg

1. Cirkusz...

— Didergő dinnyések gubbasztanak magásra halmozott kupacok mögött. Zsákok, szalma a nedves, sáros földön, fejük fölött toltozott, fakó ernyő. Az eső csendesen és álnokul szitál. A hűvös gyümölcsök zöld bőrén apró cseppek csillognak. — Távolabb, a tér közepén, kicsi, kopott sátor, előtte rozszant pódium, trapézzal és gyűrűhintával. — Fölötte, magasan, diadalmasan vigyáz a cégér: — Cirkusz. — Délután négy óra. Valahol uccagyerek harmonikázik. Messziről fűrésztelep bugása hallatszik. Csend van. A boltokban álmosan égnek a villanyok...

— A dinnyések lefeküdtek, testüket meleg subákba burkolták. A kedves és féltett gyümölcsöket ócska vásznakkal óvták az éjtől. — A kis tér megelevenedett. A cirkusznál erős villanyok sziporkáztak. A Tömeg, a sokat dolgozó és illuzióra vágyó Tömeg már özönlött a világosság felé. Recsegték a trombiták, a pódiumon pirosruhás férfi nyelte a tüzet...

A fű még nedves volt, fiatal és duzzadó szárait furcsa embercipők taposták a sárba. Amott egy csizma toporgott, dacosan és büszkén a Kimenő örökké izgalmas hatalomérzetével... — Mellé egy kitaposott szandál simult, együtt bámultak a világosság felé, ahol pirosruhás nő hintázott az éjszakai fényben. — Öndoláthaju borbélylegények, kritizáló kamaszok, a Kaland miatt szorongó kisdiákok, cselédek és dölyfös bakák, lakatossegédek és kiszolgálóányok, irnokok és napszámosok, vihógó cigánylányok, tartózkodó uriaszonyok, pápaszemes urak, kopott béresek bámultak és nevettek, sajnáltak, mulattak, álmodtak, lenéztek, csodáltak és örültek a kis színek, annak a kis ragyogásnak, és izelítőnek a »Nagy Életből«, a rohamó életből a vásártér közepén, nálunk... Szép volt. És mikor a bogarak már

Villanyszerelést havi részletre is olcsón készít és javít Kovács Kálmán

Kossoth u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

elkábultak a fénytől, kiki fogta magát és hazament álmodni egy jobb világról. Az ut mellett az uccalámpa alatt horkoló kofák csukott szemei nézték a csillagos eget.

— Bent a kis sátor vásznán fáradt árnyak mozogtak. A toronyóra tizenegyet kongatott...

2. Süt a hold...

Az Ut sötét volt, csend cripelt a zsirosan zöldelő rügyeken. — Csak az árokban zugott valami lágyan, selymesen.

A sötétből andalgó emberpár bontakozot tki. Egy fiu, meg egy lány. Vitakoztak. A hangjukban feszültségek szunnyadtak. A fiu forró volt és mámoros a fiatal tavasztól, mely ereiben zibongott. A lány remegett a beléoltott évszázados félelemtől, mely a férfi fogalmát övezte. Mentek az Uton és a szerelem örök harcát vívták.

Az eső még ott csillogott a szűz növényeken, mikor felsőhajtott a Hold. — Csacsik vagytok gyerekek. Miért féltetek egymástól? Na meg, az emberektől tartotok, igazán nevetséges. Nézzétek, öreg, vagyok, krátereim rég kihültek, az Idő sokat labdázott velem. Mi az, mit mondasz, te lány, hangosan beszélj.

— Kérem én tisztességes vagyok. En férjhez akarok menni.

A Hold egy pillanatra elfordult, letörölt egy könnyet és így folytatta:

— Tisztesség, Becsület, Igazság, — vajjon hol vagytok? — A Végtelenség hamvas ormain, vagy a Semmi bus sívatagjában?...

Ekkor a lány ásitott és unottan társához fordult:

— Almos vagyok, Béla. Késő is van. Kísérjen haza.

— Igen, Irénke.

A fiu összerázkódott és lopva viszapillantott a Gyávaságára.

Az Öreg megszánta őket. — Egy kicsit letért pályájáról és közelebb hajolt a Földhöz.

— Te kislány, hát domolyan nem emlékszel a Szerelemre? Kétezer éve volt. Apád medvebelektől büzös barlangjában rejtegette szépségedet, míg meg nem jelent a csillogó vitéz. Vasmarkával elcipelte egy messze országba, ahol büvös lantok zúgtak és érett borok csurogtak a szomjas torokba. — Róma, emlékszel már? A fáradt és kedves Licinius, a rózsalével töltött márványmedence, olajos rabnók a padlózaton. — Emlékszel, kislány? — Apád vad fiaira gondolták akkor és vágató paripákra. En benéztem hozzád és lila álmat várszoltam a szemeidre. Még láttál, amint levettém ezüstös ruhámat, de akkor egy részeg rózsza behajolt ablakodon és illatot szórt dobogó szivedre. — Ugye ekkor és így döbhentél rá a Szerelem valóságára? Es már elfelejtetted volna? Pedig tavasz volt és álmos rabnók fésülték hajadat...

A fiu sirni szeretett volna. Lehajolt, felvett egy követ és a szájába tette.

— Mit csinálsz, Bélácska? — A lány kedvesnek mutatkozott.

— Semmit.

A válasz gyerekesen ostoba volt és a lány nagyon elképedtetten.

— Csókold meg Bélácska.

Valami átvillant az agyán, egy pillanatig gondolkodott, majd így válaszolt:

— Igen, Irénke.

Ajka az ajkára tapadt, szíve hevesen feldobogott, tizenhét évével mohón szürösölte a szerelem italát.

A Hold fáradtan és genyosan mosolygott. De hirtelen elsápadt és, az Artatlan Szerelmek lámpása egy felhő mögé rejtette arcát.

Lent a földön, a fiu egy házikóra mutatott. Szemeiben örült vágyak égtek. Es ekkor a végzetes pillanat árnyékában... halló... mi történt?... folytatni, folytatni... még nincs vége... — szerelő... mi az? — jöjjön ide... nem érti? igen, igen...

— Igen, igen, drágám, kelj már föl, késő van. Nem érted? Elkéset az iskolából!

— Jaj anyuskám, olyan furesát álmodtam. Ugy féltém. Olyan rossz volt.

— En mondtam neked Irénke. — Sok volt az a paprikás csirke tegnap. Megterhelte a gyomrod.

3. Batisztikendős.

— Julika a tiszteleteséknél mosogatót. Ruhái dopottak voltak, kezei vörösek voltak és zsiroszaguak. Mégis megakadt rajtuk Mihály, a szenesember szeme. — Nyolc után találkoztak, — minden este a villamosóra alatt, ha nem fujt a szél. — Mert Mihály bizony már öregecske volt, a dereka hamar megfájdult. Szürke haját csak a szénpor varázsolta feketére. Eleinte a szemébe nézett, az arcába hajolt. A harmadik nap, a lépcső alatt, Mihály letépte a batisztikendőt és Julika hajába markolt. Aztán félve és ügyetlenül, a sokat dolgozó ember bizonytalanságával, megcsókolta a szemét.

— Legyen a feleségem, Julika. — Mihály, a szenesember öregnek és kopottnak látszott. A szemében fáradt szomorúság piszlákkolt.

— Julika csak két szót sugott.

— Igen, Mihály.

Ekkor megigazította a kendőjét és az arcába mosolygott.

— Menjünk.

— Az anyakönyvezetőnél, az ablakpárkányon egy döglött légy hevert. A festett deszkát vastag, szürke por lepte el.

— Julika aznap Roman Novarróval álmodott...

R.F.L.

Fűszer és háztartási szükségletének

bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti

Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett

Egy jó fotográfia a legszebb emlék! Fényképeztesse le magát

Fridrich műtermében

Kossuth ucca, Görög-udvar.

KOLONF

Özvegy Gránicz József szám alatt száraz rőzse zaszalma és rőzsakrum

Öcskavas-kereskedés ucca 103 szám alá helynyi György. Öcskavas Iskola-harisnyát, táskátatárut olcsón Vass Il József cégnél szerezhet Elsőrendű ákáméz leható Gyovai József uccythy Miklós és Bercsényi

Batthiányi ucca 1 számiban üzletberendezés és vannak eladók. Kézvel varrott bőrkészalakit Flesch Iona Ro

Egy szép világos, teljes tor eladó Lakos ucca

Alsóréten a Soós-düll szár talpon eladó; értérány Mihály ucca 1 sz

Mákos, mézet, babot leáron veszek. Kántor, 59 szám.

Tolószek (tolókosci), állítható, nagyon jónyos áron eladó. Cimban.

Morzolt ó-tengeri elahet Kovács divatru

Sajáttermésű kintő 6 Fekete László Csongru ucca 7.

Szépít és tertőtlenít azrin szappan. Nyocadkvas gyógyszerárban H

Nagyobb jókarkan kályha olcsón eladó ában.

Eladó egy »Olive« tra centis motorkerékpár, tett mázsa; értékezni K nászki Testvérekél.

Első gimnázista és IV-eladó Bercsényi ucca

Archöre tide es darsot kiséri patikában »Szer» »Szent Anna« szapp

Eladó Csillag ucca 3 szép nagy hamis kutya kiválóan alkalmas.

Egy házföld ápasza kezni Wesselényi ucca III-ik gimnáziumi isk adók Kossuth ucca 3

JÓSZÁG

Eladó 3 darab bőteji éves tehén két fiával ucca 28.

Választási malacok va di Antalfi Kaján 19

Szép választási malac czi Ferenc ucca 86 szá

Egy gyengefias tehén adó Kistóke 80 szám ugyanott.

Vekerkát 9 szám aladók vannak eladók.

Egy darab hizott zsir Bázso Jánosnál Dóné

Engedélyezett mangal tetek, két éves berkst adó; Aradi, Kistóke 5 éves kanca almásde valót, hibánélküli par vagy eladnám; értékeben Szegfü ucca 15.

BUDAPEST II.

- 5.30-5.55: »Ne csüggedj!« Révész Béla előadása.
6.15-7.25: Hanglemezek.
7.30-7.55: »Galvani.« - Sztróky Kálmán előadása.
8.00-8.20: Hírek.
8.40-9.40: Közvetítés a Metropól étteremből. Csóka Feri és cigányzenekara muzsikál.

PÉNTEK, szeptember 10.

- 5.40: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Etrend-közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: »Spanyol mozaik.« - Irta: Bárdó Gyula dr.
10.45: »A Basedow betegség.« Irta: Zemplényi Imre dr.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangzó az Egyetemtemplomból, időjárásjelentés.
12.05: Hanglemezek.
Közben kb.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
1.30: Bárdos Alice hegedű, Német-hy Anna énekel zongorakísérettel.
2.40: Hírek.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák ételmuzezerák.
4.15: A rádió diákfelőrája: »Egy boldog kis ország.« dr. Wehner Józsefne előadása.
Utána: Ifjúsági közlemények.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: »A régi és az új Hellász.« - Máthé Elek dr. előadása.
5.30: Törökves Dalegylet - Vezényel Kiss Károly.
6.15: Sportközlemények.
6.30: A rádió szalonzenekara. - Tánccsukeringő - egyveleg.
3. Balettjelenet - hegedűszóló, B. Fehér Miklós játsza.
4. Keleti mesék - keringő.
5. Napkeleti tangó.
6. Szvit.
Közben:
7.00-7.10: »A nyíregyházi hét.« - Szohor Pál dr. polgármester előadása.
7.40: »Verne Gyula 1937-ben.« - Hankiss János dr. egyetemi tanár beszélgetése egy mai diákkal. - A diák - Szilassy Gyula.
8.10: Schumann: fisz-moll szonáta. Előadja Dohányi Ernő.

BUDAPEST II.

- 8.40: Hírek.
9.00: Kalmár Pál magyar nótákat énekel, kíséri Parádi József és cigányzenekara. - Dalok: Lenullott a regőnyárfa. Darumadár utnak indul. Kárvalakit. Tatai eszárás. Hajlik a rózsafa. Perbe szálltam a szivemmel. Bementem a patikába. Ripityomba, gyere rózsám a karomba. Most kezdődik a tánc. Oda van a virágos nyár. De szeretnék a királyval beszélni.
Ezt a közvetítéstünket 21.15-től - 21.45-ig a londoni regionál rádióállomás is átveszi.
10.00: Időjárásjelentés.
10.05: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Somogyi László. - 11.15: Hírek angol nyelven.
11.20: Közvetítés az Angolpark Kutas-y étterem teraszáról. - Heilig Jósé és jazz-zenekara játszik.
00.05: Hírek külföldi magyarok számára

BUDAPEST II.

- 5.00-6.00: Közvetítés a margitszigeti Palatinus szállóból. Bohrand Lajos és Weidinger Ede szalonzenekara játszik.
1. Nürnbergi baba - nyitány.
2. Bécsi lányok - keringő.
3. Ejféli tanító - operettgyeveg.
4. Valse sentimentale.
5. A búvós hold.
6. Grandioso - egyveleg.
7.00-7.25: »Mistral földjén.« Székly Pálma előadása.
7.30-7.55: Fehér Pál énekel, zongorakísérettel.
8.00-8.20: Hírek.
8.25-9.00: Tánclemezek.

SZOMBAT, szeptember 11.

- 6.40: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Etrend. Közlemények.
10.00: Hírek.
10.20: Somlay Károly elbeszéléshöl. (Felfolvasás).
10.45: »Mit nézünk meg?« - A Szépművészeti Múzeum Brocky Károly képeit ismerteti B. Bakay Margit.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió szalonzenekara. - 1. Kis bevezető zene. 2. Magyar tánc. 3. Los Sarcénos. 4. Aranyhárfa - keringő. 5. Emléklap. 6. Arany és ezüst - keringő. 7. Házizene a kastélyban. 8. A fecske - ábránd. 9. A pestiek - keringő.

BUDAPEST II.

- Közben kb.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
1.30: Hanglemezek.
2.40: Hírek.
3.00: Arfolyamhírek, piaci árák, élelmiszerárak.
4.15: Harsányi Gizi mesél.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5.00: »Margit megérkezik.« Andai Ernő vidám elbeszélése.
5.30: Harmath Hilda és Halmos János énekel zongorakísérettel. Vásárhelyi Magda zongorázik.
6.30: »Evezredek városa - Peking.« Mecs Alajos előadása.
7.00: Rigó Jancsi és cigányzenekara muzsikál.
8.00: Békeffi-est. - Rendező Gyarmathy Sándor.
9.10: Hírek.

- 9.35: A Mária Terézia 1. honvédszázados zenekara Vezényel Figeidy Sándor.
1. Ünnepi lobogók - induló.
2. Klapka - nyitány.
3. Tengeresz keringő.
4. A remete csengettyúje - ábránd.
5. Magyar bordal.
6. Balett-szvit.
7. Xilofonszó.
Szünetben kb:
10.00: Időjárásjelentés.
11.00: Közvetítés a Dunapalotaszállóból. - Jávor Sándor és jazzzenekara játszik.
00.05: Hírek külföldi magyarok számára.

BUDAPEST II.

- 6.00-6.25: »Hangrögzítés viasz vagy zselatimlemezre.« Zakariás János postafőnökök műszaki előadása.
6.30-6.50: Rigó Jancsi és cigányzenekara muzsikál.
7.00-7.25: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
7.30-7.55: »Emlékezés Barabás Miklósrá.« Rozsnyay Kálmán előadása.
8.00-8.15: Hírek, löversenyeredmények.
8.20-9.25: Hanglemezek.

Nyomatványviszükségletét

az ALFÖLDI ÚJSÁG-nál szerezzé be.

ALFÖLDI ÚJSÁG Rádiómellekletek

1937. szeptember 5-től 1937. szeptember 11-ig.

VASARNAP, szeptember 5.

- 9.30: Hírek.
10-10.55: Református istentisztelet a Kávin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök.
11-12.15: Egyházi ének és szentbeszéd a kir. udvari és várpölbánia templomból. A szentbeszédet mise közben Knebel Miklós dr. pápai kámaras, krisztinavárosi plébános mondja. Eneket a fákossligeti egyházközség énekeze. Vezényel Schauschek Klótild. Orgonái Péter József. Enekek: a) Bárdos Lajos; b) Vátozó részék zsonglár daltamra; c) Péter József: Offer-torium - Dexteria Domini; d) Orlando di Lasso: Jubilate Deo; e) Himnusz

- 12.20: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.
12.30: Közvetítés az országos postai löversenyéről a Budai Polgári Lövészegylet Marciánytéri lövőtéréről. Pészéző Pluhár István.
1.00: Az Operaház tagjainól alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.
2. Rossini: A tolvaj szarka, nyitány.
3. Mozart: D-dur menüett; b) Esz-dúr menüett.
3. Hamerick: Északi szvit, népdal és nászinduló.
4. Liszt: XIV. rapszódia.
5. Weiner: Farsang.
6. Strauss János: Lagunák, keringő.
2.00: »Egészségügyi kalendárium.« (Az Országos Közegészségügyi Intézet közleménye. (Felfolvasa Faragó Ferenc dr.

- 2.15: Hanglemezek.
3.00: »A száznegyvenéves Georgicon.« Prack László dr. gazdasági akadémiai tanár előadása.
4. Földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.
3.50: Az Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
4.30: »Az időjárás titkai.« Bacsó Nándor előadása. (Közművelődési előadássorozat)
5.00: A Hajdúhéttel kapcsolatos »Hajdú-dalok-bemutató« zászlókoszoruzó ünnepélynek közvetítése a hajdúböszörményi gimnázium udvaráról.
6.00: »Napoleonnal Elba szigetén.« Megyery Ella utóírása.
6.30: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara.

- 7.00-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

BUDAPEST II.

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

ALFÖLDI ÚJSÁG Rádiómellekletek

1937. szeptember 5-től 1937. szeptember 11-ig.

VASARNAP, szeptember 5.

- zeneekara muzsikál.
7.15: Zágón István vidám negyed-órája.
7.30: Kondor Leó és Polgár Tibor kétzongorás jazz-számai. Zenei kaleidoszkóp George Gerschwin műveiből.
8.00: Sporteredmények.
8.10: »A pástorkirály.« Enekes, zenes pásztorjáték 3 részben. Metastasio nyomonan írta Csoknai Vitéz Mihály. Rádióelőadás céljára átdolgozta György László. Zenét szerzte Vincze Ottó. Vezényel ifj. Stephanides Károly. Rendező Gyarmathy Sándor.
Utána kb.
9.10: Hírek, sporteredmények.
9.30: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.

- 10.30: Közvetítés a városligeti Gundel-étteremből. Rácz Zsiga és cigányzenekara muzsikál.
11.20: Közvetítés a Dunakorzókávéházból. Angyal Árpád szalon- és jazz-zenekara játszik.
00.05: Hírek külföldi magyarok számára

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

BUDAPEST II.

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

ALFÖLDI ÚJSÁG Rádiómellekletek

1937. szeptember 5-től 1937. szeptember 11-ig.

VASARNAP, szeptember 5.

- zeneekara muzsikál.
7.15: Zágón István vidám negyed-órája.
7.30: Kondor Leó és Polgár Tibor kétzongorás jazz-számai. Zenei kaleidoszkóp George Gerschwin műveiből.
8.00: Sporteredmények.
8.10: »A pástorkirály.« Enekes, zenes pásztorjáték 3 részben. Metastasio nyomonan írta Csoknai Vitéz Mihály. Rádióelőadás céljára átdolgozta György László. Zenét szerzte Vincze Ottó. Vezényel ifj. Stephanides Károly. Rendező Gyarmathy Sándor.
Utána kb.
9.10: Hírek, sporteredmények.
9.30: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.

- 10.30: Közvetítés a városligeti Gundel-étteremből. Rácz Zsiga és cigányzenekara muzsikál.
11.20: Közvetítés a Dunakorzókávéházból. Angyal Árpád szalon- és jazz-zenekara játszik.
00.05: Hírek külföldi magyarok számára

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

BUDAPEST II.

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

ALFÖLDI ÚJSÁG Rádiómellekletek

1937. szeptember 5-től 1937. szeptember 11-ig.

VASARNAP, szeptember 5.

- zeneekara muzsikál.
7.15: Zágón István vidám negyed-órája.
7.30: Kondor Leó és Polgár Tibor kétzongorás jazz-számai. Zenei kaleidoszkóp George Gerschwin műveiből.
8.00: Sporteredmények.
8.10: »A pástorkirály.« Enekes, zenes pásztorjáték 3 részben. Metastasio nyomonan írta Csoknai Vitéz Mihály. Rádióelőadás céljára átdolgozta György László. Zenét szerzte Vincze Ottó. Vezényel ifj. Stephanides Károly. Rendező Gyarmathy Sándor.
Utána kb.
9.10: Hírek, sporteredmények.
9.30: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.

- 10.30: Közvetítés a városligeti Gundel-étteremből. Rácz Zsiga és cigányzenekara muzsikál.
11.20: Közvetítés a Dunakorzókávéházból. Angyal Árpád szalon- és jazz-zenekara játszik.
00.05: Hírek külföldi magyarok számára

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

BUDAPEST II.

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

ALFÖLDI ÚJSÁG Rádiómellekletek

1937. szeptember 5-től 1937. szeptember 11-ig.

VASARNAP, szeptember 5.

- zeneekara muzsikál.
7.15: Zágón István vidám negyed-órája.
7.30: Kondor Leó és Polgár Tibor kétzongorás jazz-számai. Zenei kaleidoszkóp George Gerschwin műveiből.
8.00: Sporteredmények.
8.10: »A pástorkirály.« Enekes, zenes pásztorjáték 3 részben. Metastasio nyomonan írta Csoknai Vitéz Mihály. Rádióelőadás céljára átdolgozta György László. Zenét szerzte Vincze Ottó. Vezényel ifj. Stephanides Károly. Rendező Gyarmathy Sándor.
Utána kb.
9.10: Hírek, sporteredmények.
9.30: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.

- 10.30: Közvetítés a városligeti Gundel-étteremből. Rácz Zsiga és cigányzenekara muzsikál.
11.20: Közvetítés a Dunakorzókávéházból. Angyal Árpád szalon- és jazz-zenekara játszik.
00.05: Hírek külföldi magyarok számára

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

BUDAPEST II.

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

ALFÖLDI ÚJSÁG Rádiómellekletek

1937. szeptember 5-től 1937. szeptember 11-ig.

VASARNAP, szeptember 5.

- zeneekara muzsikál.
7.15: Zágón István vidám negyed-órája.
7.30: Kondor Leó és Polgár Tibor kétzongorás jazz-számai. Zenei kaleidoszkóp George Gerschwin műveiből.
8.00: Sporteredmények.
8.10: »A pástorkirály.« Enekes, zenes pásztorjáték 3 részben. Metastasio nyomonan írta Csoknai Vitéz Mihály. Rádióelőadás céljára átdolgozta György László. Zenét szerzte Vincze Ottó. Vezényel ifj. Stephanides Károly. Rendező Gyarmathy Sándor.
Utána kb.
9.10: Hírek, sporteredmények.
9.30: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.

- 10.30: Közvetítés a városligeti Gundel-étteremből. Rácz Zsiga és cigányzenekara muzsikál.
11.20: Közvetítés a Dunakorzókávéházból. Angyal Árpád szalon- és jazz-zenekara játszik.
00.05: Hírek külföldi magyarok számára

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

BUDAPEST II.

- 3-3.45: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.
5.30-5.55: »A külpolitika gazdasági rugói.« Kokas Lajos dr. előadása.
6-6.20: Közvetítés a városligeti Gerbaud-pavillonból. Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
6.30-6.55: »Kínai szokások.« Kööpe Viktor előadása. (Felfolvasás).
7.10-7.25: Zenélő doboz. 1. id. Strauss János: Radetzky - induló. 2. Strauss János: A cigánybáró - keringő. 3. Schubert: Szerenád - dal. 4. Gerbner: Elvesztett boldogság - keringő. 5. Planquette: A cornevillei harangok - részlet. 6. Waldteufel: Korcsolyázók. 7. A méhkas - induló. 8. Strauss János: Asszonyháboru - keringő. 9. Zelner: A madarász - dal. 10. Strauss József: Tavasz lég - dal. 11. Strauss János: Déli rózsák - keringő. 12. Millocer: Bocaccio - operettinduló.
7.30-7.50: »Debreceeni rézmetszőből pesti kis mecénás.« Erdős Jenő előadása Karacs Ferencről.
8.10-8.25: Hírek, löversenyeredmények.
8.30-9.30: Hanglemezek.

KOLONF ELE
 nicz Józsefnél
 áraz rózse, fa,
 rózszakrumpli
 eskedésemet a
 n alá helyeztem
 Ócskavasat vesze
 yát, táskát és
 n Vass Ilonka
 szerezheti be.
 Kácméz legolcsó
 Józset új üzleté
 s Bercsényi ucc
 ra 1 szám alatt
 ndezés és háztá
 sk.
 t bőkezűt ke
 Ilonk Rotherm
 ágos teljes hál
 kos ucca 10.
 Soó dülloben
 laddó értekezni
 ucca 1 szám.
 , bábot legmag
 Kanor, Tóth
 ókodi), mely
 yon jó állapo
 idő. Cim a ki
 nger eladó; é
 livalaru üzletb
 kitéző 6-borai
 5 Csongrád, M
 tlen az Antis
 Nyolcadkilő 60
 tártan Haruck
 karian lévő
 eladó a Polgá
 lívek traktorek
 rékpár, 500 kil
 rekemi Királys
 ekkél.
 ta és IV-ik ele
 yi ucca 34 szá
 s Barsounysim
 an Szent Ar
 ac saparri
 ucca 3 szám
 is kutya, mely
 mas
 árszalma e
 nyi ucca 7 sz
 tum iskolai k
 ucca 32.
 ŐSZAGOK
 b boteju tehé
 fiával és eg
 acok vannak e
 ján 19 szám a
 malacok elá
 a 86 szám ala
 s ténen és egy
 0 szám alatt
 m alatt másf
 adók.
 ott zsirsertes
 Dónát 33 s
 mangalica kar
 berkshirei an
 stóke 136.
 másderest, el
 li paripáért
 értekezni vas
 15.

HÉTFŐ, szeptember 6.

6.45: Torna.
 Utána: Hanglemezsek.
 Kb. 7.20: Étrend, közlemények.
 9.45: Hírek.
 10.00: Csánád-Arad-Torontól vár-
 megye Gazdasági Egyesülete jubileus
 kiállításának ünnepélyes megnyitása. —
 Közvetítés Makróól. Beszélő Daltos S.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12.00: Déli harangszó az Egyetemi
 templomból. Időjárásjelentés.
 12.05: Vidor Imre zongorázik
 12.45: Hírek.
 1—2.20: Bura Sándor és cigányze-
 nekara.
 Közben kb.
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás és
 vizállásjelentés.
 2.40: Hírek.
 3.00: Artolyamhírek, piaci árak, élé-
 miszerárak.
 4.15: »Deák Ferenc ifjúkora« Né-
 meth Béla előadása.
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
 5.00: Tókiói uszolecke. Bárány Ist-
 ván dr előadása.
 5.30: Allástalan Zenészek Szimfóni-
 kus Zenekara. Vezényel Melles Béla.
 1. Thomas; Raymond — nyitány. 2.
 Pucini: Bohémélet — ábránd. 3. Lo-
 sonczy Dező: Rapszódia két tételben.
 4. Lehár: Részletek a »Paganni« című
 operetből. 5. Komzák: Induló-egyve-
 leg.
 Közben kb.
 6—6.10: Rádió a rádióól. (Felől-
 vasás.)

6.40: Petres Kálmán emlékest. Be-
 vezetőt mond és a verseket elmondja
 György Dénes, a dalokat éneklő Ka-
 rácsónyi Margit. Zongorán kísér: Pol-
 gár Tibor.
 7.15: »Regi párizsi világkiállítások«
 Kertész Róbert dr előadása.
 7.50: Hanglemezsek.
 8.35: Hírek.
 9.00: Brukner II. szimfóniája. —
 Előadja az Operaház tagjaiból alakult
 zenekar. Vezényel Ernst Prade. (A
 magyar-német művészsere keretében.)
 10.00: Időjárásjelentés.
 10.05: Közvetítés a margitszigeti
 Kaszinóból. Berend Endre és Adler
 Oszkár jazz-zenekara játszik.
 11.00: Hírek német nyelven.
 11.05: Közvetítés a Spolarich ká-
 véházából, szegedi Farkas Józsa és ci-
 gányzenekara muzsikál.
 00.05: Hírek külföldi magyarok
 számára.

BUDAPEST II.

7.15—7.45: Hanglemezsek.
 8.00—8.25: »Van Dyck, az előkelő-
 festője« Farkas Zoltán előadása.
 8.30—9.35: Szalonötös. 1. Kis bo-
 lero. 2. Franca táncok. 3. Keringőző
 baba. 4. Kis keringő. 5. Két noveletta.
 6. Nemet tánc. 7. A kakuk. 8. Néget
 dal. 9. Dal a »Fiderika« c. operetből.
 10. a) Menüet. b) Moment musette.
 11. Gavott és Musette. 12. Solveg data.
 13. Suhogó selemek — operettszettek.
 9.40—10.00: Hírek.

KEDD, szeptember 7.

6.45: Torna.
 Utána: Hanglemezsek.
 7.20: Étrend-közlemények.
 10.00: Hírek.
 10.20: »A borodinoi ütközet 125.
 évfordulója.« Csillay Kálmán előadása.
 (Felőlvadás.)
 10.45: »Gyermekruhák.« (Felőlvá-
 sás).
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat
 12.00: Déli harangszó az Egyetemi
 templomból. Időjárásjelentés.
 12.05—1.30: Rendőrzeneke. Vezé-
 nyel Szöllőssy Ferenc. 1. Előassz — in-
 dúló. 2. Spanyol vigjáték-nyitány. 3.
 Ábránd az »Allarcosbák« c. operából. 4.
 Barátainnak — egyveleg. 5. Részletek
 a »Nincs szobh, mint a szerelem« c.
 operetből. 6. Falusi jelenet.
 Közben kb:
 12.30: Hírek.
 Közben kb:
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és
 vizállásjelentés.
 1.40—2.20: Triumph együttes mű-
 sora.
 2.40: Hírek.
 3.00: Artolyamhírek, piaci árak
 élelmiszerek.
 4.10: »Asszonyok tanácsadója.« —
 (Arányi Mária előadása.)
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
 5.00: Lakatos Flóris és cigányzene-
 kara muzsikál.
 Közben kb:
 5.30: »A rádió a magyar kultúra
 szolgálatában« (Felőlvadás).
 6.10: »Szemecsdányi Miklós, a ma-
 gyar barokk szerelmese.« — Radics
 Elemér dr előadása.
 6.30: Mozart: D-dur fuvalverseny.
 Előadja Meissner János zongorakíséret-
 tel.
 7.00: »Mit kell tudni a korszerű
 hadseregről?« Chyvey Miklós ny. tá-
 bornok előadása.

BUDAPEST II.

7.30: B. Weisz Margit zongorázik.
 8.00: »A pécsi egyetemi hallgatók
 kabareje«. Trefás helyszíni közvetítés-
 revü. Összeállította ifj. Holub József dr.
 Zongorán kísér Reinprecht Rudolf. —
 Közreműködik Sáray Elemér és cigány-
 zenekara. Rendező Barsi Odón.
 Utána kb:
 8.50: Hírek.
 9.25: A rádió szalonzenekara. —
 1. Előjáték és keringő a »Lobetanz« c.
 operából. 2. Lamento. 3. A róza —
 románc. 4. Este a székelvényhél. 5. Bécsi
 caprice. 6. C-dur rapszódia. 7. Elégia.
 8. Holdtánc. 9. Maskarade — hangver-
 senykeringő.
 Közben kb:
 10.00: Időjárásjelentés.
 10.30: Hanglemezsek.
 11.00: Marthy Oszkár dr egyetemi
 tanár olvasmány előadása. (A magyar
 történelem híres olasz alakjairól.)
 11.15: Tánclémez.
 00.05: Hírek külföldi magyarok
 számára.

BUDAPEST II.

6.30—6.55: A Földművelésügyi Mi-
 nisztérium mezőgazdasági felőljája.
 7.00—7.25: Oláh Ferenc emlékei zón-
 gorakísérettel.
 7.30—7.55: »Játék a nyelvtanulás-
 ban« A. Gonda Lilly előadása.
 8.00—8.10: Hírek, ügétverseny-
 eredmények.
 8.15—9.00: Hanglemezsek.

SZERDA, szeptember 8.

9.30: Hírek.
 10.00—11.10: Egyházi ének és
 szentbeszéd a belvárosi főplébániá tem-
 plomból. A szentbeszédet mise közben
 Sik Sándor dr egyetemi tanár mondja.
 Ennek a templom énekara, vezényel
 Hamath Artur.
 11.15—12.15: Egyházi ének és
 szentbeszéd a Rózsák tereén lévő magyar
 gör. kath. plébánia templomból. Szent-
 beszédet mond Krainják Gábor th. ka-
 nonok plébános. Népdnek ünnepi be-
 tételekkel és Ordeit Lajos vezetésével.
 12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és
 vizállásjelentés.
 12.50: Az Operaház tagjaiból ala-
 kult zenekar. Vezényel Rajter Lajos. —
 1. A pünkösdi királynő — nyitány. 2.
 Szimfonikus induló. 3. Polovci tánc.
 4. Tánc. 5. Róma — szvit.
 Szünetben kb:
 1.10: »Mégivő a Balatoni Sport-
 hétre.« Tormay Géza dr., a Balatoni
 Intéző Bizottság elnökének előadása.

BUDAPEST II.

2.00: Hanglemezsek.
 3.00: »A táltos csikó.« vitéz Kassay
 Béla meséje.
 3.30: A rádió szalonzenekara. —
 1. A szép Galathea — nyitány. 2. Pizzi-
 cato — polka. 3. Szavillában — spanyol
 tánc. 4. Nyári este. 5. Idill. 6. Délbáb
 — keringő. 7. Bécsi operet — egyve-
 leg. 8. Farsang lakodalom — ábránd.
 9. Mazurka brillianto.
 4.40: »Halászat a Balatonon.« —
 Lukács Károly dr előadása.
 5.15: A MEFHOSZ jazz-zenekara
 játszik. Vezényel László Sándor.
 6.15: »A hulló csillagok.« Kulín
 György dr előadása.
 6.45: Utry Anna magyar nőtkat
 énekel, kíséri Pertis Pál és cigányzene-
 kara. Dalok: Dér hullott már a rózsára.
 Megirtam a levelelem. Szomoruan fuj-
 dogál az őzi szél. Simonyiban van egy
 malom. Tiszán innen, Dunán túl. Száll-
 dogál a fecske. Lenn a falu végén. Öri-
 zek egy imakönyvet. Leszállt egy
 csillag. Rábonult az őz a nyárra. Száll
 száll a vadgalamb. Cudar ez a világ.
 Debrecenben voltam. Hídegg szél fuj
 édesanyám. Sarkanyus csárdás.
 7.45: »A szétvánni álom.« — Irtá
 Shakspeare. Fordította Arany János.
 Zenejét szerelte Mendelssohn. A zene-
 kart vezényli Polgár Tibor. Rendező:
 Nemeth Antal dr.
 Utána kb:
 9.40: Hírek, sporteredmények.
 10.05: A Mária Terézia I. honvéd-
 gyalogezred zenekara. Vezényel Fegydy
 Sándor. 1. A fekete dominó — nyitány.
 2. Tavasz! keringő. 3. Bosporuszi éj.
 4. Zenei meglepetések — egyveleg. 5.
 Valse triste. 6. Japán tánc. 7. Hódolati
 induló.

Közben kb:
 11.00: Hírek francia és olasz nyel-
 ven.
 11.30: Közvetítés az Öreg-diófa
 vendéglőből. Hegedűs Gyula és cigány-
 zenekara muzsikál.
 00.05: Hírek külföldi magyarok
 számára.
BUDAPEST II.
 3.00—3.20: Hanglemezsek.
 6.15—6.40: Erdélyi János hegedűi
 zongorakísérettel.
 6.45—7.10: »A tizeves Carta del La-
 voro.« Reizer Béla dr társadalomtudó-
 mányi előadása.
 7.15—7.40: »A kutyra meg az em-
 ber.« Félix Endre előadása.
 7.45—8.35: Hanglemezsek.
 8.40—8.55: Hírek, löversenyered-
 mények.
 9.00—10.00: Közvetítés a Gellért-
 szállóból. Komor Géza jazz-zenekara
 játszik.

CSÜTÖRTÖK, szeptember 9.

6.45: Torna.
 Utána:
 Hanglemezsek.
 7.20: Étrend közlemények
 10.00: Hírek.
 10.20: »Az ezermester Giotto.« Irtá
 Papp Miklós.
 10.45: »Az ismeretlen ember.« Irtá
 Simon Blanka.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat
 12.00: Déli harangszó az Egyetemi
 templomból. Időjárásjelentés.
 12.05: Eugen Sepat balalajka-ze-
 nekara játszik.
 Közben kb:
 12.30: Hírek.
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és
 vizállásjelentés
 1.30: A Józset nádor 2. honvéd-
 gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi
 Artur. 1. Heidecksburgi induló. 2. Bécsi
 vér — keringő. 3. Csokonay — nyitány.
 4. Részletek a »Lili bárónő« c. operet-
 től. 5. Rádió Budapest — egyveleg.
 2.40: Hírek.
 3.00: Artolyamhírek, piaci árak
 élelmiszerek.
 4.15: »A befőzés.« Fishot Gyulá-
 né háztartási előadása.
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásje-
 lentés, hírek.
 5.00: Kolompár Laci és cigányzene-
 kara muzsikál.
 6.00: A rádió külügyi negyedőrajja.
 6.15: Magyar Női Vonósnégyes.
 6.55: »Amerikai néger költők.« —
 Irtá Forgács Antal. Felolvassa és a ver-
 seket előadja Perényi László.
 7.25: A rádió szalonzenekara. —
 1. Cigánybáró — nyitány. 2. Mando-
 lin-szerenád. 3. A Fekete-erdő leánya —
 egyveleg. 4. A két veréb. 5. Alla espag-
 nola. 6. Szerenád. 7. Két szerenád. 8.
 Előő magyar köráné.
 Közben kb:
 8.00: »A Balatoni Sporttér jelen-
 tősége.« Albrecht királyi herceg előadása
 a III. balatoni nemzetközi sporttér al-
 kalmból.
 8.40: Hírek.
 9.00: Az »Aida« előadásának ismer-
 tetése.
 9.10: Verdi: »Aida« c. négy felvo-
 násos dalművének előadása hanglemeze-
 ről a milánói Scéla Operaház előadá-
 sában. Vezényel Carlo Sabajno.
 Az I. felvonás után kb:
 10.00: Időjárásjelentés.
 00.05: Hírek külföldi magyarok
 számára.

Közben kb:
 10.00: Időjárásjelentés.
 00.05: Hírek külföldi magyarok
 számára.

KOLONF ELE

niez Józsefnél Alsóré 72
száz rózse, fa, tuskók, bu-
rózsakrumpli eladó.

4835-12

eskedésem a Nagyörvény
n alá helyeztem át, Murá-
Ócskavasat veszek. 4846-19

yát, tászkát és minden di-
n Vass Ilonka és Huszthy
szerezheti be. 4855-12

kácméz legolcsóbban kap-
József új üzletében a Hor-
s Betcsényi ucca sarkán

4668-8

ca 1 szám alatt az udvar-
dezés és háztartási cikkek
ik. 4680-8

t bőkesztőt készít és át-
Ilona Rothermere ucca 32.

4689-8

agos teljes háló szobabu-
kos ucca 10. 4684-8

Sodó dülloben kukorica-
ladó értekezni lehet Sáf-
ucca 1 szám. 4695-8

bábot legmagasabb napi
Kantor, Tóth József ucca

4595-5

ókod), mely fekvőre is
yon jó állapotban jutá-
adó. Cim a kiadóhivatal-
3347-L

nger eladó; értekezni le-
livatru üzletben. 4831-7

kitűző 6-boraim eladók.
5 Csongrád, Justh Gyula

5622-L

tlent az Antiszept glyce-
Nyolcadkilo 60 fillér Ha-
tárban Harucker ucca 19.

49-L

karban lévő folytonegő
eladó a Polgár cipőgyár-
4694-5

livő traktoreke, 350 köb-
rekap, 500 kilós hitelesi-
ekemi Királyság 14, Szé-
ekkel. 4642-5

ta és IV-ik elemista-könyv
yi ucca 34 szám alatt.

4395-6

s barsonysima lesz, ha a
an Szent Anna krémet
a sapart vesz. 5814-L

ucca 3 szám alatt egy
is kutya, mely tanyára is
mas. 4869-L

ápaszalma eladó, érte-
ny ucca 7 szám. 4862-7

ium iskolai könyvek el-
ucca 32. 4863-7

ÖSZÁGOK

o bőtejű tehén, egy öt-
fiával és egy ló Sodó

4679-8

acok vannak eladók Ara-
ján 19 szám alatt. 4708-8

i malacok eladók Rákó-
86 szám alatt. 4711-8

s tehén és egy ló van el-
0 szám alatt; értekezni

4854-12

m alatt mástéléses sül-
adók. 4860-9

ött zsirsertes van eladó
Dónát 33 szám alatt.

4861-12

hangalica kannal fedez-
berkshirei anyakoca el-
stőke 136. 4435-5

máserest, ellőkancának
li paripáért elcserelem
értekezni vasárnap dél-
15. 4725-5

Magda

I.

Halk, megdöntött kopogtatás után
belépett Vas Eszter s mielőtt egyetlen
hang elhagyta volna ajkát, néma hó-
dolattal lehelt csókot a barnavörös ka-
rosszékből üdögélő nagyszony szén-
tekhez méltó, tiszta, eljonyadt kezére.
A fejét nem bírta felemelni, hogy a
tekintetével is üdvözölje, mert két szép
fekete szemé könnyárban remegett s az
ő leányos, fenkölt lelke ecsetelte meg-
hatottsága áruló jelét. A nagyszony-
nak ezentul sem aranyos szegélyű pá-
paszemére, sem megtört sugaru szemé-
re nem volt szüksége. Mialatt kissé ösz-
szehuzta szempilláit, hogy lelkével annál
fényesebben belenézzen a leány lelkébe,
látta, tudta, hogy mi történt ott lent,
a mélyen, hogy a megkezdés makacs
nehézségétől is megkönnyítse Eszter
vigasztaló, eszetzlő szavakat ejtett ki.

— Ne szomorkodj édes lányom, —
majd utána nézünk a dolognak. Meg-
javult az a rosszesont. Vagy megszokik,
vagy megszökik — toldotta meg tré-
fás éllet s alabástrom fehérségű arcán
halvány pirral villant keresztül a mo-
soly.

Eszter félig térdelő helyzetből fel-
egyenedett és úgy tekintett a nagy-
asszonyra, mint aki a világ minden
üdvösségét és szépségét onnan várja.
— Nem is magamért jövök, mert
én mindent el tudok viselni. — De a
szomszédok, a patikárusok, a barátnő-
im. Minden uzsonnakávé elem talál-
ják a mákoskiflivel, hogy most tükrö-
ket tört a kávéházban, embereket in-
zultált az uccán, a rendőrségi inspekciós
szobában tölti az éjszakákat s hogy
nincs elég virág egy virágárusnál, hogy
vele egy szinpadí csillag hűségát töm-
jéneze.

A nagyszony is mind tudta eze-
ket, sőt bizonyos volt benne, hogy a
hírek nem tuloztak. Csöppet sem. Sán-
dor, az ő széltől, naptól is óvott, fél-
tett büszkesége, nagyanyai büszkesége,
huszonhat évvel tragikusan sirbaomlott
édesatyja egyetlen emléke, alighogy ki-
huzta lábát a nagyanyai házból, ráadta
fejét cigányra, pezsgőre, mulatságra s
kezdte úgy, olyan megdöbbentő tem-
peramentummal, szilajsággal s kikapad-
hatatlan fiatalsággal, ahogyan kezdte
s végezte az atyja, nagy- és kisajtai
Ajtay Sándor, a híres céllövő, verekedő
és nőhódító, kinek jeles tulajdonságaiért
hordja a nagyszony élete végezetéig
a fekete színt. Önkénytelenül is a múlt
emlékeire honyogott vissza emlékezete
s a leány észrevette, hogy hosszú, el-
mélázó hallgatása, ha meg nem törí a
csendet, sebeket szaggat föl a lelkében.
sebeket, amefyeket évtizedek sem voltak
képesek beforrasztani.

— Aranyos néni, — vette föl ked-
ves hízlegéssel a szót Eszter. — En úgy
érezem, hogy minket láthatatlan szálak
fűznek össze. En is megérzem minden
minden rezgést, ami szívében támad. S
mikor, nagy érzéseim vannak, mindig
azt gondolom, hogy ezeket néni is ha-
sonlóképp érzi. Ugy-e, édes jó néni,
Sándort nem veszítjük el, sem a nagy-
mama, sem én?..

— Nem, nem, édes leányom. Az
életben vannak viharok, veszélyek. De
mindennek van orvossága. Jónak és
rossznak. Te most itt maradsz nálam
és megbeszéljük, hogy milyen hadjárat-
tot indítunk Sándor és szövetségesei
ellen, hogy vissza tudjuk hódítani ma-
gunknak.

A nap a nyugati égen elődugta a
fejét egy felhőrongy mögött s az üveges
verendát előntötte a fehér sugárzó fény.
Az ablakpárkányokról zöldlevelű futó-
kák eregették a padlóra vékony smar-
ragd karjait és egy üvegharanggal
leborított hatalmas ércmivű óra zengő

nyelven tudni adta a délutáni négy
órát, utána pedig jókedvűen eljátszotta
a »Magasan repül a daru«-t. A kanári,
a sárgapettyes, a kis bolond is csiripefni
kezdett s a nagyszony és Eszter ki-
sétáltak a verendára, ahol több volt a
fény és a rygező tavasz, mint a nagy,
hűvös szobában.

Mig a nagyszony a konyhában
rendezkedett, Eszter felállt és kinézett a
verenda üveges oldalán — s amint a
nagy kert kibontott rózsafáin honyogott
tekintete, nem volt csöppet sem szomor-
ru, rózsás, keskeny ujjával dobolni
kezdett egy ablaküvegen.

— Milyen szép is itt minden —
gondolta. Szép és ódivatu s ha Isten
is úgy akarja, valamikor én leszek itt
az, aki most a nagymama. De azelőtt
lesz egy gyönyörű, boldog időszak. A
szerelem forró időszaka.

Majd bejött a nagyszony és le-
ült Eszter mellé. S meghitt, hosszú be-
szélgetést kezdtek, mely mindig Sán-
doról, az ő jövő életéről, szerelméről,
tartalmazott frisebb és frisebb adatokat.
Már az uzsonnát is elfeledték s egyszer-
csak meglepte őket az este, mely láb-
ujhegyen jár, mint az óvatos ember.
Eszter bement a nappaliba és fölvette a
kabátját, talapját és nagyon szomorun-
ak látszott, amikor kezét csókolta. A
nagyszony nagyon sajnálta:

— Most nem tudom, mit fogok
tenni. De rövidesen részánom magam
valamire, amitől remélni lehet.

S a hét végén elutazott a nagy-
asszony Ajtáról. Tizenöt év óta nem
lépte át a falu határát.

II.

A »vöröshajú« kiről Nagyajtán
riasztó vész hírek keringtek, cigarettel
fehér fogai közt, omló csipkébe vesző,
kék pongyolájában dőlt végig a széfes,
alacsony pamfagon. A félkezében va-
famegyik szerepe füzetét tartotta, de a
szemei messze kalandoztak a betükről.
Alázatos, engedelmet kérő kopogás után
belépett fekete ruhájában, egyszerűen
Ajtay Sándorné s a köszönés után meg-
állt a kisasszonnyal szemben s olyan
hangon, mit a kéregetők szoktak hasz-
nálni a szivtelen gazdagok portáján,
fordult a szokatlan látogatótól meg-
riadt leányhoz:

— Kisasszony, — bocsásson meg,
hogy alkalmatlankodik önnél egy na-
gyon öreg asszony, kinek ön bátran az
unokája lehetne. Kérésset jövök, nem-
csak a magam, de egy második személy
nevében is, ki olyan jó, szép és tiszta,
mint ön...

E szóra a zavartan figyelő Magda
téglavörös lett, de nem szólt semmit.
A cigarettáját idegesen kioltotta és el-
dobta.

A nagyszony kevés idő után
folytatta:

— Talán sejti is már, hogy Sán-
doról van szó, ki ellopja drága idejét
s megdöntötlen könnyelműségével
kompromittálja az ön művészi jó hir-
nevét...

Magda egészen felállt s halkan,
idegesen kacagott.

— Kompomittálja az én jó hirne-
vemet. Hát van nekem jó hirnevem,
nagyszony? Ha volna, ön nem
lenne itt, hogy visszakerje tölem drága
unokáját. Az ön megjelenése megcá-
folja azt, amit kegyes volt az ildomos-
ság kedvéért ráakasztani az én ugyne-
vezett elméleti jó híremre!..

— Bocsánat, kisasszony. Ön ide-
ges és félreért engemet. Önnel több
olyan hódolója van s ha én egyet el-

Januári

bárányok
kaphatók a
ZSOLDOS

Részvénytársaságnál
Telefon: 5 és 72

kérek öntől, azért itt nem lesz zavar,
sem felki háborúság, mert egy újabbat
léptet a régi helyére.

— Igen, mert egy egész világ elfér
az én szívémben, mert én sportszerűen
üzöm a férfiak boldonitását. Szegény
komédiásleány. Ha akarsz is igazán és
önfeláldozóan szeretni, nem lehet, mert
a tisztelt polgári társadalom nem hiszi
el neked. — Nagyszony asszonyom, ön
oly nemes és finomlelkű urinó, honnan
veszi a jogot, hogy rólam fel tudja
tetelezni, hogy én nem tudom oly iga-
zán szeretni az unokáját, mint az a hall-
gatag Eszter, vagy Annuska, aki a nap-
tár szépirodalmi részét szokta elolvasni
s tudja, hogy a csirkebecsinálthoz mi-
lyen fűszert kell használni. Hát ha én
Juliát, Melindát, vagy Evát ábrázolom
a szinpadon, ezért rosszabb vagyok,
mint az, aki egy támlásszéken az elfo-
gvasztott vacsora után könnyeket ont az
alakításomon.

— Bocsásson meg kisasszony, én
becsülöm a művészetet és az ön tehet-
ségét is. Merész bátorsággal arra irá-
nyult, hogy figyelmébe ajánljam az
unokám leendő szigorlatait és febező
pályáját, melyet megzavarhat egy sze-
relmes flirt. Ha ön más érzésekkel van
az unokám iránt s ha ő ezt az érzést az
életére nézve elengedhetetlennek hiszi,
én nekem nincs kifogásom, bárha éltem
is kerül ez a kérdés.

Magda tágra nyílt szemmel, elbü-
völten hallgatta az utolsó szavakat. A
Leár királyból eszébe jutott egy gyö-
nyörű pöz, mellyel képzeletében már
leröta hódolatát, de alkalmaznia már
nem volt módja, mivel a nagyszony
fejmegehajtással hirtelen távozott. Az az
ölete támadt, hogy utána megy, hogy
a földön térdelve borítsa csókjaival ke-
zeit, de banálisnak tartotta s csügged-
ten, bus levertséggel sétált a szalagok-
kal, virágcsokrokkal díszített szobában
föl, alá...

Mj következik most? Tud-e a jele-
netről Sándor? Elmondja-e, eltitkolja-
e? Néha nagylelkűségi rohamok fogták
el. Lemond Sándorról annak a leánynak
a javára. De miért dobna el szerelmét,
mikor enélkül boldogtalan, kétségbe-
esett lenne és mikor enélkül lezüllene
oda, ahol a legtöbb társnője sivar,
tiszavirágéletű szerelmi viszonya burján-
zik. Azért, mert kenyérkereső nő, nem
megvetést, hanem dicséretet érdemel. —
És rá fog szolgálni erre a dicséretre,
mert urileányhoz méltóan, komolyan, ki-
fogástalanul él.

Két év múltán Magdát csakugyan
olsárhoz vezette Ajtay Sándor s a nagy-
asszony még azt sem kötötte ki, hogy
visszalépjön a szinpadtól. A kérdezős-
kódóknak így válaszolt:

Amíg az unokám irodája föllendül,
jól teszi Magda, ha játszik. A kenyér-
kereset széppé teszi a nőt. A művészet
elvarázsolóvá. Boldog vagyok, hogy
ilyen memvem van... Most már elrepül-
het fáradt lelkem...

V AJDA műtövösnel

nap- por-szemüvegek

38 fillértől, ötvögyűrűk 1*20 P-től, dísz-, aján-

déktárgyak legjutányosabban, nagy választékban

kaphatók Nagy Ferenc ucc 1 szám, (a mozi mellett.)

Eh, a közönség!

— Elég, nem iszom többet! Nem én! Ideje megokosodni! — Gyerünk a munkára inkább, dolgozni... Kapod a fizetést, jólesik... akkor dolgozz meg érte becsülettel, igazán, éjszakát, napot ne ismerj! Hagyni kell már a heverést. — Hozzászoktál, barátom, ingyen a fizetésed fölvenni, nem szép ez barátom, helyes...

Még tartott magának egy ideig ily oktatást, utána valami fekdühetetlen tettvágyat érzett Podtjagin, az ellenőr. Két óra volt éjjel, azért költötte a kaulauzokat, ment velük együtt a vagonokon, végig a jegyeket ellenőrizni.

— Kérem a jegyeket! — kiáltotta és vidáman csattogott a lyukasztóval. Az álmos figurák a vagon fülhalmában rászóknak össze, fölkapják fejüket, adják a jegyet.

— Kérem a jegyeket. — fordul egy második osztályu utashoz, sovány, szikár ember, aki bundába, takaróba csavarva fekszik, körül van bástyázva párnával.

— A jegyeket!
Az utas nem felel. A szikár ellenőr megrázza a vállát, türelmetlenül rászól újra: — A jegyeket!

Az utas összerézzen, kinyitja a szemét, rémülten néz föl Podtjaginra.

— Hogy? Ki? Mi?

— Oroszul mondtam kérem: a jegyeket! Sietni kell kérem, dolgozunk van!

— Istenem, — nyögi a szikár ember és síró arcot vág. — Jóságos Isten! A reumám kinez, három éjszaka nem aludtam, szándékosan vettem be morfiomot, hogy aludjam és most: a jegyeket! De hát ez szörnyűség, embertelenség! Ha tudná, milyen nehéz most újra elaludni, nem költene föl ilyen semmiséget. Hallatlan, hihetetlen. És minek kell most magának a jegy? Milyen ostobaság is!

Az ellenőr gondolkodik, megsértődjön-e, ne-e. Végül megsértődik.

— Ne tessék kiabálni! Nem vagyunk kocsmában! — mondja.

— A kocsmában is emberségebb az ember — köhögi az utas. Most tessék elaludni másodsor! Ez bámulatos! Az egész külföldet beutaztam, sehol a világon nem kéri éjjel a jegyet, csak itt nálunk, minduntalan, minduntalan.

— Akkor tessék külföldre menni, ha ott kegyednek jobban tetszik.

— Ne mondja, uram! — Ne! Nem elég, hogy ölik az utasokat szénszaggal, büzzel, cuggal, még itt a formalisztikával is gyilkolják! A jegy kell neki, a jegy! Egyszerre ez a rettentő buzgóság! Még ha haszna lenne az ellenőrzésnek! Ugyis a fél vonat jegy nélkül utazik!

— Tessék hallgatni, uram! — pattan föl az ellenőr.

— Ha nem hallgat el rögtön és háborítja tovább a közönséget, én a következő állomáson leszállítom és jegyzőkönyvet veszek föl az esetről.

— Hallatlan, mégiscsak főlháborított! — szörnyűködnek az utasok. — Ki kezd a beteg emberrel! Hallja, kérem, legyen már magában egy kis emberség!

— De kérem, hiszen ön kezd kiabálni! — szeppen meg az ellenőr. — Jó, nekem nem kell a jegy... Ahogy tetszik... De kérem, tölem ezt a szolgálat követeli. Ha nem a szolgálat, nekem magamnak eszembe se jut... — Tessék megkérdezni az állomásfőnöktől... — Akitől tetszik, tessék megkérdezni.

Podtjagin vállat von és elmegy a betegtől. Először sértve érzi magát, — megbántva, aztán hogy ment két, három vagon, kezd érezni az ellenőri melében valami nyugtalanságot, valami lelkifurdalásfélést.

— Csakugyan nem kellett volna bántani a beteget, — gondolja. — Különben én nem tehetek róla, azok ott azt hiszik, talán a testmozgás kedvéért,

MÁVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÁVAUT

Érvényes 1937. május 22-től.

SZENTES—SZEGED.		Budapestre menetjegy Szegedről P 9'30,	
7.34 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 19.38		Budapestre .. Kiskunfélegyházáról P 7'30	
8.11 érk. Hmvásárhely Fekete Sas szálló ind. 19.01		Budapestre tértijegy Szegedről P 17'50,	
8.55 érk. Szeged Széchenyi tér (meneti.) ind. 18.20		Budapestre .. Kiskunfélegyházáról P 13'50	
* — csak hétköznap közlekedik.			
Menetjegy Szegedre P 3'10, Hmvásárhelyre P 2'—		SZENTES—BUDAPEST	
Tértijegy .. P 5'—, .. P 3'—		5.55 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 22.51	
SZENTES—CSONGRÁD.		6.14 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 22.32	
19.40 ind. Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 7'30		6.53 érk. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 21'53	
20.00 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 7'10		7.25 érk. Kecskemét Beretvás szálló ind. 21.05	
* — csak hétköznap közlekedik.			
Menetjegy P —80, menettérjegy P 1'20		..5 érk. Budapest Mussolini tér ind. 19.10	
SZEGED—BUDAPEST.		Menetjegy: Csongrádra P —80, Kiskunfélegyhá-	
13.20 ind. Szeged Széchenyi tér (meneti.) érk. 17.53		zára, P 2'60, Kecskemétre P 4'40, Budapestre P 9'—	
14.35 ind. Kiskunfélegyháza Korona szálló ind. 16.39		Menettértijegy: Csongrádra P 1'20, Kiskunfélegyhá-	
17.05 érk. Budapest Mussolini-tér ind. 14.15		zára P 3'70 Budapestre P 16.	
* — csak hétköznap közlekedik			

talán, hogy nincs jobb dolgom, nem tudják, hogy a szolgálat követeli. Ha nem hiszik, bevihetem nekik az állomásfőnököket...

Állomás. — A vonat állt öt perccel. A harmadik csengetés előtt az előbb leirt második osztályu vagonba megy az ellenőr, utána ünnepélyesen az állomásfőnök, piros sapkában.

— Itt kérem, ez az ur — kezd iaz ellenőr — ez az ur azt állítja, hogy nekem nincs teljes jogom a jegyeket kérni és megsértődik. Kérem, állomásfőnök ur, méltóztassék megmagyarázni neki, hogy szolgálathóli kérem-e a jegyet, vagy mulatságból. Uraságod! — fordul az ellenőr a soványhoz — Uraságod! — Tessék megkérdezni az állomásfőnök urat, ha nem tetszik hinni.

A beteg összerándult, mintha a kigyó csipte volna, kinyitja a szemét, sir, hátradóli a pamlag támláján.

— Uristen! Most vettem be a második port és éppen hogy elaludtam és újra... újra! Könyörgök, legyen már egy kis szánalommal hozzám!

— Kérem, most lehet beszélni az állomásfőnök urral, Tessék megkérdezni, hogy van-e jogom a jegyet követelni, vagy sem!

Ez lehetetlen! Itt a jegyet! — Itt van! Itt van! Veszek még öt jegyet, csak hagyjon már nyugodtan meghalni, hát sohasem volt beteg maga, mondja? Köszívü, kegyetlen nép!

— Ez már azt hiszem csufolódás — méltatlankodik egy katonaruhás ur. — Különben nem tudom megérteni ezt a tolokodást.

— Hagyja! — ráncolja a homlokát az állomásfőnök és megrántja Podtjagint a kabátja ujjánál.

Podtjagin vállat von és lassan megy az állomásfőnök után.

— Tessék nekik kedvükre lenni — méltatlankodik. — En éppen érte hívtam föl az állomásfőnököket, hogy megértesse, megnyugodjék... és szid.

Másik állomás. A vonat áll tíz perccel. A második csengetés előtt, — amikor Podtjagin áll a büffében és issza a szelterszi vizet, két ur odalép hozzá, az egyik mérnöki egyenruhában, a másik uniformisban.

— Nézze ellenőr — fordul hozzá a mérnök. — Ahogy az előbb az utassal viselkedett, az főlháborított minden szemtanút. En Purjegy mérnök vagyok, ez itt az ezredes ur. — Ha nem kér bocsánatot az utastól, följelentjük a forgalmi főnöknek, mind a kettőnknek jó ismerősünk.

— Uram, de én... de önök... — hűledezett Podtjagin. — Kérem, jó, bocsánatot kérek... kérem...

Félóra múlva Podtjagin kigondolta a bocsánatkérő mondatot, ami elég lesz az utasnak is, a maga méltóságát sem kisebbíti. Megy a vagonba.

— Uraságod! — fordul a beteghez.

— Kérem, uraságod!

A beteg fölrezen, fölugrik.

— Mi?

— Kérem uraságod... az előbb... — hogy is... bocsánatot kérek...

— Jaj, vizet! — fullad el a beteg és kapkod a szívéhez. — A harmadik morfiomot vettem be, elszunnyadtam épp és megint! Uristen, hát mikor, — mondja, hát mikor ér véget a szenvedés. — Bocsánatot kérek...

— Hallja... Szállítson le engem a legközelebbi állomáson... Nem tudom tovább tünni... Nem bírom... Meghalok...

— Gyalázat, disznóság! — háborodik fel a közönség. — Takarodjon ki rögtön innét! Felelni fog ezért a lehetlenségért! Ki!

Podtjagin csak legyint, sóhajt, — megy ki a vagonból. Megy a szolgálati szakaszba, leül kimerülten az asztalhoz és panaszokodik.

— Eh, a közönség! Tessék neki eleget tenni! Tessék dolgozni, szolgálatot ellátni! Ha nem akar is, füttyint az ember az egészre, iszik! Ha nem csinál semmit, haragszik, ha csinál, akkor is haragszik. Eh, ígyünk!

Felhajt egyszerre félüveg pálinkát, nem gondolt többé munkára, becsületre, kötelességre.

Fehérneművarrást

és kézimunka előnyomást nagyon olcsón elvállal

Kohn Janka

Apponyi tér 1 szám alatt.

Hasznos tudnivalók

Égő zsír. Megtörténik, hogy a zsír a kisütésnél meggyullad. — Ilyen eset főleg akkor fordul elő, ha nem használunk elég nagy lábat és az oldalán kitutott belőle a forró zsír. Semmiestre se próbáljuk vízzel oltani a meggyulladt zsirt, mert csak szétfröcsköl, hanem borítsunk rá egy másik nagy lábat, esetleg valami igen nagy fedőt.

Betöttes üveg pormentesítése. — A kamra takarításakor természetesen a beföttes üvegeket is megtisztítjuk. — Vizesruhával letöröljük, utána szárazruhával fényesre dörzsöljük. Ezután kevesbé tapad az üvegekre a por.

Karfiol eltartása. A karfiolt hosszabb időre el lehet tenni olyképen, — hogy a zöld leveleit a fején gondosan összehuzzuk és így celofánba, vagy pergamenpapirba göngyöljük.

Apró

Mennyi
Siótokon éjjel ki...
Ott találtunk egy pas...
rugva. A móló szélén...
a lábát a vízbe. Nag...
rülöttünk, ő sem be...
széltünk, csak néztük...
arra a részeg pasas fe...
nagy csendben megs...
— Mennyi viz! M...

Amerika
Az Egyesült All...
népgyűlés, a szónok...
— Nincs nálam e...
látok órát és így nem...
beszéltem-e kissé hoss...
Az egyik hallgat...
szól: — Fordulj meg,

— Fordulj meg, —
tud mögött lóg a kal...

Egy kis kül
Mark Twain, a...
humorista, nagyon s...
korában az iskola me...
ján sétálgatni. Az ütle...
tak és ezért apja elf...
lelkére fog beszélni.

— Hidd el, ha to...
fogadatlan fészet és...
téged botal büntetni,
gyon fáj, sőt talán se...
mint neked.

A kis Mark Twain...
tét apjára emelte és...
— Elhiszem. Csal...
ugyanazon a helyen f...

Az igazn
Richard Wagner...
ma megteremtője egy...
iskolából és megkérde...
hogy meg lehet-e bünt...
mert az igazat mondja...
— Nem, — felelt...
gon az anya.

A kis Richárd e...
anyját és így szólt:

— Hát akkor mi...
engem a tanító ur, h...
igazat mondtam, ami...
feleltem, hogy a ház...
csináltam meg.

Kicsi a bors

Schopenhauer kisc...
csonytermetű, vézna f...
Egyszer hevesen össze...
ságosan kifejlett iskol...

— Ha azonnal ne...
üvöltött rá a másik,

mellényzsebembe dugt...
ároly Klauz...
A kis Schopenhau...
galommal így válaszolt...
— Legalább több...
mellényzsebemben, n...

A számtan

Carnot, a nagy f...
kus, kisdíák korában e...
terén mutatkozott gyö...
ruli édesapja otthoni...
mégis előfordult, hogy...
megoldása nem siker...
nyesen így vágta ki n...

— Az ilyen kis fel...
felejtette az édesapám.

A jövő fé

Részlet a nőem...
amerikai harcos amaz...
ból:

— Igenis, minden...
ségevel együttesen el...
nevezett házimunkákat...
mértékben megvetjük...
akik a házimunka elv...
egyedül vállalkoznak!